



K dobrým přátelům není nikdy daleko

**Hosté z francouzského Mions
na oslavách 100. výročí Sokola a 85 let fotbalu
v Horních Počernicích, str. 2 a 28**



K dobrým přátelům není nikdy daleko

Představitelé měst Mions a Horní Počernice podepsali smlouvu o partnerství

Tři měsíce poté, co starostové měst Mions a Horních Počernic Paul Serres a Ivan Liška podepsali ve Francii smlouvu o partnerství, přijeli představitelé francouzského města Mions k nám, aby se tento slavnostní akt uskutečnil také na české straně.

První kontakty mezi oběma městy byly navázány na konci roku 2003. Od té doby se spolupráce úspěšně rozvíjí. Patnáctičlennou delegaci radních a členů výboru pro mezinárodní spolupráci čekal bohatý šestidenní program od neděle 25. do pátku 30. září, během kterého se setkali nejen s představiteli obce, škol, kulturních institucí, sportovních klubů a zájmových organizací, ale navštívili také mnoho zajímavých míst v naší městské části, v centru Prahy a v jejím okolí.



nedávno otevřeného domu s pečovatelskou službou a divadla, kde právě probíhá rekonstrukce jeviště, poté zavítali hosté do Domu dětí a mládeže.

Odpolední procházka Pražským hradem a historickým centrem Prahy Francouze doslova nadchla, neodradilo je ani chladné a deštivé počasí a nenechali si ujít ani noční procházku přes Karlův most a Staroměstské náměstí. Středeční návštěva Kutné Hory s prohlídkou chrámu sv. Barbory s kostnicí pokračovala odpoledním programem v Horních Počernicích. Na chvalském hřbitově odhalili oba starostové pamětní desku bývalému starostovi Horních Počernic a Čertous Františku Vítězslavu Veselému. Slavnostnímu aktu byl přítomen také jeho vnuk Victor A. Schneider. Po prohlídce skautské klubovny přišli členové (pokračování na straně 28)

V neděli 25. září navštívili francouzští hosté Chvalský zámek, zámek ve Ctěnicích a v Brandýse nad Labem, aby se přesvědčili o tom, jak se jednotlivým obcím daří obnova památek zdevastovaných za minulého režimu. V pondělí dopoledne po návštěvě Královské huti v Doksech, kde si vyzkoušeli foukání skla, prohlédli si hosté výstavu ve Chvalském zámku ke stému výročí založení Sokola v Horních Počernicích. Slavnostního večera v nově zrekonstruovaných prostorách sýpky a podpisu smlouvy mezi oběma městy se zúčastnili radní, zastupitelé, vedoucí odborů, ředitelé škol a představitelé místních organizací a spolků.

Příjemná byla úterní návštěva mateřské školy U Rybníčku, kde děti připravily divadelní představení. Následovala prohlídka



100 let Sokola v Horních Počernicích

Se starostou Ivanem Liškou, předsedou TJ Sokol, o nedávné minulosti a současnosti sportu v naší obci

Pane starosto, TJ Sokol Horní Počernice má za sebou slavnostní schůzi ke stoletému jubileu, čtenáři si už mohli přečíst o vývoji této organizace až do padesátých let, a Vy jste slíbil říci něco o současnosti místní sokolské jednoty. Co je tedy právě v těchto dnech aktuální?

Především jsem plný dojmů ze slavnostní schůze v úterý 27. září na Chvalech. Její příprava mě stála dost sil, ale to je v pořádku. Sál ve špejcharu byl nabitý k prasknutí, dodatečně jsme museli přidávat jeden stůl za druhým. Přišla spousta bývalých sokolů, dokonce i těch, kteří už dávno v Horních Počernicích nežijí, zúčastnili se také všechny sportovní oddíly TJ, příjemným obohacením byla účast zahraničních hostů z partnerského francouzského města Mions a zástupců dalších spolků z Horních Počernic. Milé byly upomínkové plakety a odznaky Sokola ke stoletému jubileu, které jsme rozdali všem účastníkům, jistě i výborný guláš a dobré pivo k cimbálové muzice ve druhé polovině setkání. To vše přispělo k maximální spokojenosti všech přítomných. Prostě nemělo to chybu a jsem přesvědčen, že to byla důstojná oslava, která nebude zapomenuta. Stejně tak se nám povedla i výstava ke 100 letům Sokola v Horních Počernicích. To se to krásně vzpomínalo!

Tak to jsou události posledních dnů. Ale ještě než se vrátíme k nedávné minulosti, můžete nám říci, jaký je vlastně současný stav tělovýchovné jednoty Sokol v obci?

TJ Sokol Horní Počernice je svépřírodným subjektem, občanským sdružením s vlastními stanovami a patřičnou registrací. Organizačně jsme začleněni do Pražské tělovýchovné unie. Jednota má přes šest set členů v osmi sportovních odvětvích - basketbalu, horolezectví, triathlonu, nohejbalu, sportovní gymnastice, volejbalu, tenisu a všestranném sportu. Je třeba říci, že zásadním limitem pro další rozvoj mládežnických aktivit i v jiných sportech jsou tělocvičny. Práce s mládeží musí být celoroční a bez těchto základních předpokladů se drtivá většina sportů prostě neobejde. Dostatek tělocvičen ovšem není problémem tělovýchovné jednoty, je to věc celé obce. A jako starosta Horních Počernic bych se rád nějakých přírůstků v tomto smyslu brzy dočkal. Dalším předpokladem je dostatek trenérů a cvičitelů. Jistě je to i otázka jejich řádného ocenění, s dobrovolnosti se dneska setkáte spíše náhodou. A peníze na činnost jednoty? To je především udržení provozuschopnosti vlastních tělovýchovných zařízení. Každý ví, jak rostou náklady na energii a topení. A my v Sokole na tom finančně nejsme zrovna **Hornopočernický zpravodaj**

nejlépe. Provoz svépřírodné tělocvičny je náročný a členské příspěvky od našich sportovců na pokrytí těchto nákladů stačit nemohou. Dostáváme sice rozepsané dotace a příspěvky od Pražské tělovýchovné unie a pravidelně žádáme a také dostáváme granty od hlavního města Prahy i městské části, ale ani to nestačí. Proto jsme velmi vděční za každý projev přízně a sponzorské dary, zvláště od podnikatelů a firem.



K tělovýchovné jednotě Sokol v Horních Počernicích patří také tenisový areál. Jak si vede?

Tenisový areál v ulici Otovická na konci Horních Počernic je v přiměřeně dobrém stavu. Letos jsme do opravy vnitřního oplocení kurtů investovali přes sto tisíc korun, ale je třeba provést generální opravu oplocení celého areálu.

Letos jsme vynaložili velké investiční prostředky na svépřírodnou tělocvičnu, která je nyní ve velmi dobrém stavu. Téměř všechny neduhy stavebních nedokonalostí z „akce Z“ v osmdesátých letech jsme již odstranili.

Abychom nezapomněli na vývoj Sokola v posledních desetiletích, můžete alespoň stručně zhodnotit toto období?

To by bylo naopak dlouhé povídání. Sám jsem zapojen do funkcionářské činnosti v Sokole už přes třicet let. A každé desetiletí bylo jiné. K sedmdesátým letům, kdy jsem do zdejšího Sokola vstupoval, snad jen připomenu, že ani počernický Sokol se nevyhnul normalizačním procesům. Nadšení z obnovy Sokola v osmašedesátém roce bylo brzy potlačeno a centrální řízení naší tělovýchovy opět utuženo. I ve zdejších Sokole byly názorové rozdíly dost

znát, i když nešlo o žádnou velkou politiku. Byli i tací, kteří svými ortodoxními prorožimními postoji otravovali ostatní, kteří byli ochotni dát sportu co nejvíc. A cvičit a sportovat jsme samozřejmě chtěli, byl to únik od nechtěné reality. Naštěstí sokolské myšlenky a rozum převážně většiny lidí, kteří tehdy v našem Sokole byli, přivedly naši jednotu, ale hlavně sport v Horních Počernicích k docela uspokojivé cestě. To se pak odrazilo v razantním rozvoji jednoty

v osmdesátých letech. Počet sportovních oddílů stoupl na dvanáct a rozsáhlá a efektivní hospodářská činnost umožnila podstatné vylepšování i materiálních podmínek pro sport v obci. Za dva roky se nám neobyčejným brigádnickým úsilím našich členů podařilo postavit svépřírodnou tělocvičnu a provést další úpravy tělovýchovných zařízení. Počet členů TJ byl tehdy až dvojnásobný proti dnešku! Nechyběli trenéři a cvičitelé, pro veškerou činnost TJ jsme měli dostatek vlastních finančních prostředků. Od devadesátých let byla situace zase jiná. Podnikání v Sokole se postupně utlumovalo, lidé začali sami podnikat a společenské změny vedly k úbytku ochotných dobrovolníků, trenérů a cvičitelů. Každá činnost je provázena logickým nárůstem nákladů, i když ceny třeba za sportovní náčinu a některé služby nejsou podle mého názoru vždy adekvátní. Sponzorství je žádoucí, ale obtížné. Daňové zatížení příliš vysoké, odpisové možnosti problematické. To vše, co ovlivňuje náš sport, myslím na úrovni celé společnosti, je jakoby nedovařené a neuspořádané, zčásti poznamenané minulostí, ne vždy pozitivně ovlivněné novými možnostmi současnosti. A přitom by tolik dětí potřebovalo cvičit a tužit se, jak to říkal Tyrš!

-red-
říjen 2005



INFORMACE ZE ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MČ PRAHA 20 DNE 5. ZÁŘÍ 2005

Zastupitelstvo městské části Praha 20

vzalo na vědomí:

- předložený návrh investičních a neinvestičních požadavků pro druhé kolo výzev z rozpočtu hl. m. Prahy na rok 2005
- informaci starosty o červnové návštěvě naší delegace z partnerského města Mions ve Francii

schválilo:

- návrh investičních a neinvestičních požadavků na rozpočet hl. m. Prahy na rok 2006
- podle hlavy VI. a IX. statutu hl. m. Prahy změny rozpočtu na rok 2005 podle výše uvedeného návrhu v příjmech o -16.369,1 tis. Kč na objem příjmů ve výši 140.715,6 tis. Kč a ve výdajích o -14.818,4 tis. Kč na objem výdajů ve výši 148.143,2 tis. Kč. Schodek (odvod finančního vypořádání z roku 2004) je kryt v kapitole financování.
- harmonogram pro sestavení rozpočtu m. č. na rok 2006
- prodej obecních pozemků parc. č. 3778/3 o výměře 45 m² a parc. č. 2147/14 o výměře 18 m²
- prodej obecních pozemků parc. č. 3778/2 o výměře 47 m² a parc. č. 2147/10 o výměře 29 m²
- prodej částí obecního pozemku parc. č. 2147/1, určených geometrickým plánem, vlastníkům sousedních pozemků

- prodej pozemku parc. č. 862/3 o výměře 11 m²
- prodej pozemků parc. č. 3798/3 o výměře 14 m² a parc. č. 3798/4 o výměře 11 m²
- nabytí pozemku parc. č. 1781/3 o výměře 298 m² v k. ú. Horní Počernice
- záměr prodeje části obecního pozemku parc. č. 3745 o výměře cca 38 m²
- záměr směny části soukromého pozemku parc. č. 3524/2 o výměře cca 64 m²
- prodej bytů v ulici Ve Žlábku
- záměr prodeje částí obecních pozemků v k. ú. Horní Počernice parc. č. 2046/2
- prodej ideální spoluvlastnické poloviny pozemku parc. č. 4036/150 o celkové výměře 586 m², k. ú. Horní Počernice
- nabytí pozemků parc. č. 695/24 o výměře 199 m² a parc. č. 695/35 o výměře 191 m²
- prodej pozemku parc. č. 4036/191 o výměře 1814 m² a pozemku parc. č. 4036/96 o výměře 644 m²
- změny zřizovacích listin níže uvedených příspěvkových organizací zřízených MČ Praha 20, MŠ a ZŠ.

Ing. Eva Novosádová
tajemnice ÚMČ Praha 20

ODBOR MÍSTNÍHO HOSPODÁŘSTVÍ

Hledáme brigádníky na úklid sněhu

Místní hospodářství hledá brigádníky na příležitostný úklid sněhu. Pracovní doba nejčastěji od 3 hodin ráno. Bližší informace na tel 271 071 690-2.

Zvýšení cen za vývoz fekálních jímek

Rada městské části schválila s ohledem na nárůst cen pohonných hmot a stočného zvýšení cen za vývoz fekálních jímek s platností od 1.9.2005 takto:

Ceny v Kč za 1m³ včetně DPH

	do 31.8.2005	od 1.9.2005
Občané, kteří nemají možnost napojení na kanalizaci	59,50	65,45
Firmy nebo občané, kteří mají možnost napojení na kanalizaci	89,25	95,20

Cena za hadice se nemění: 4 hadice (dlouhé 2 - 2,5m) v ceně, pátá a každá další hadice 41,65 Kč včetně DPH. Výše uvedené ceny jsou závazné pro fekální vůz Praga V3S (MH MČ Praha 20) a Tatra 815 - nájemce pan Dvořan.

Jaroslav Píša, vedoucí místního hospodářství

ODBOR ŠKOLSTVÍ A KULTURY

Organizace školního roku 2005/2006 v základních, středních a speciálních školách

Podzimní prázdniny připadnou na středu 26. října a čtvrtek 27. října 2005.

Vánoční prázdniny budou zahájeny v pátek 23. prosince 2005 a skončí v pondělí 2. ledna 2006. Vyučování začne v úterý 3. ledna 2006.

Jednodenní pololetní prázdniny připadnou na pátek 3. února 2006.

Jarní prázdniny jsou stanoveny pro Prahu 6 až Prahu 10 od

Hornopočernický zpravodaj

13.2. - 19.2.2006, pro Prahu 1 až Prahu 5 od 6.2. - 12.2.2006. Velikonoční prázdniny připadnou na čtvrtek 13. dubna a pátek 14. dubna 2006. Hlavní prázdniny budou trvat od soboty 1. července do pátku 1. září 2006.

Počty žáků v základních a mateřských školách ve školním roce 2005/2006 v MČ Praha 20

Základní škola	Počet tříd celkem	Počet žáků celkem	Z toho prvních tříd	Z toho specializovaných tříd
Chodovická	20	520	1	0
Ratibořická	23	612	2	0
Stoliňská	14	352	1	1
Spojenců	5	123	1	0
Celkem	62	1607	5	1

Mateřská škola	Počet tříd	Počet dětí	Z toho nově přijatých
U Rybníčku	5	110	24
Chodovická	8	210	68
Spojenců	4	103	30
Celkem	17	423	122

Hana Plíšková, odbor školství a kultury



Do prvních tříd v Horních Počernicích nastoupilo 139 žáků.

říjen 2005



ODBOR ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ A DOPRAVY

Znečištění ovzduší a jeho měření v Horních Počernicích

Znečištění ovzduší znamená přítomnost nežádoucích látek ve vzduchu v takovém množství, které má škodlivé účinky na živé organismy. Hlavním zdrojem znečištění je lidská činnost. K překračování imisních limitů dochází především u prachových částic PM 10, jejichž zdrojem je silniční doprava, stavební činnost a spalování uhlí. U oxidu dusičitého je zdrojem silniční doprava, topení v plynových kotelnách a průmysl, u oxidu uhelnatého jsou to naftové motory a lokální topení, u benzenu jsou to naftové motory. Přízemní ozón vzniká působením slunečního záření na oxidy dusíku.

Praha patří z hlediska znečištění ovzduší mezi nejvíce zatížené oblasti České republiky. Horní Počernice se řadí k imisně méně zatíženým částem Prahy a většina jeho území zatím spadá dle modelových výpočtů do nejméně zatížené oblasti Prahy. Nepříznivá situace je v blízkosti dopravní infrastruktury městské části a v okolí průmyslových zdrojů.

Koncentrace uváděné v publikacích, např. v Atlasu životního prostředí od Magistrátu hl. m. Prahy na www.premis.cz/atlaszp/ vznikly modelovými výpočty.

Proto odbor životního prostředí a dopravy Úřadu městské části Praha 20 instaloval řadu pasivních vzorkovačů oxidu dusičitého ke sledování dlouhodobých trendů této znečišťující látky, aby byl průběžně informován o skutečných koncentracích s možností následné regulace.

Jak lze individuálně chránit naše okolí před zhoršováním kvality ovzduší?

- nerozdělávejte otevřené ohně
- nespalujte odpadky v kamnech
- snižte vytápění obytných místností pod 21°C
- omezte jízdy autem

Ilja Pokorný, OŽPD

Odstranění listí z jírovců napadeného klíněnkou jírovcovou v roce 2005

Vážení občané, stejně jako v předcházejících letech, tak i v roce letošním, proběhne akce v rámci odstranění listí jírovců napadených klíněnkou jírovcovou. Listí jírovce mačalu (koňského kaštanu) napadené klíněnkou jírovcovou, mohou občané městské části Praha 20 - Horní Počernice shrabávat do pytlů, které získají zdarma na této adrese: Sběrný dvůr hl.m.Prahy, Chvalkovická 3, Praha 9 - Horní Počernice - telefon 281924959. Provozní doba výdeje a příjmu pytlů naplněných listím kaštanů je PO-PÁ 8,30-17,00 a také v sobotu 8,30-15,00 hodin. Pytle naplněné listím napadených stromů mohou opět bezplatně odevzdat na výše uvedené místo a dále tyto pytle budou zneškodněny ve spalovně komunálního odpadu v Průmyslové ulici v Praze 10 - Malešicích nebo v kompostárně v Dřevčické ulici v Praze 10 - Malešicích.

*Ing. Magda Svojanovská
OŽPD*

ODBOR SOCIÁLNÍCH VĚCÍ A ZDRAVOTNICTVÍ

Podmínky pro zájemce o ubytování v domě s pečovatelskou službou

V létě letošního roku byl otevřen nově zrekonstruovaný dům s pečovatelskou službou v Třebešovské ulici. Po celkové rekonstrukci a přestavbě zde vzniklo třináct malometrážních bytů se

Hornopočernický zpravodaj

sociálním zařízením o rozloze 21,90 – 32,72 m². Všechny byty jsou vybaveny kompletním sociálním zařízením, kuchyňskou linkou a elektrickým vařičem. Do domu s pečovatelskou službou se stěhují občané s vlastním nábytkem.

Dům s pečovatelskou službou má tři podlaží. V přízemí jsou tři byty, společenská místnost a zázemí pro personál. V prvním a druhém patře je pět bytů, v domě je výtah. K dispozici je obyvatelům domu s pečovatelskou službou také zahrada. Pro seniory ubytované v domě s pečovatelskou službou i pro ostatní zájemce z řad hornopočernických seniorů jsou pravidelně pořádány ergoterapie, výlety a jiné kulturní a společenské akce. Důvodem k umístění v domě s pečovatelskou službou rozhodně není řešení bytové situace klienta a jeho rodiny. Kvalita bydlení by měla především nahradit úkony pečovatelské služby, které už jsou klientovi poskytovány (např. donáška uhlí, vytápění, úklid sněhu apod.), nebo na jejichž poskytování vznikl nárok, ale poskytnuty být nemohly. Proto jsou tyto byty určeny pro seniory s trvalým pobytem v Horních Počernicích, kteří žijí osaměle, jsou příjemci pečovatelské služby, v základních životních úkonech jsou soběstační, ale pro zajištění některých potřeb z důvodu věku nebo zdravotního stavu vyžadují pomoc nebo péči jiné osoby a tuto pomoc nebo péči nemohou zajistit rodinní příslušníci. Tato pomoc je v domě s pečovatelskou službou poskytnuta formou ubytování a pečovatelské služby. Pečovatelská služba je v současné době zajišťována jednou pečovatelkou ve všední dny od 7.30 do 17 hodin. V mimopracovní dobu, v noci a o víkendech pečovatelská služba zajištěna není, proto musí být klient natolik soběstačný a schopný, aby mu toto nečinilo potíže.

Žádost o umístění v domě s pečovatelskou službou může podat jak jednotlivec, tak i manželská či jiná příbuzenská dvojice, dále druh a družka, pokud oba splňují uvedené podmínky. Přidělení bytu v domě s pečovatelskou službou na základě doporučení a zdůvodnění sociální komise schvaluje Rada Městské části Praha 20. Při rozhodování o návrhu přidělit byt žadatelé přihlíží sociální komise zejména k celkovému zdravotnímu stavu a sociálním podmínkám žadatele a jeho potřebám, k míře, jakou je odkázán na pomoc pečovatelské služby, k době podání žádosti a k tomu, zda žadatel není dlužníkem vůči Městské části Praha 20.

Před sepsáním nájemní smlouvy je žadatel seznámen s pravidly pro zařazení občanů do domu s pečovatelskou službou a je mu doporučena prohlídka domu, aby mohl zvážit všechny klady a zápory této formy ubytování a péče. Předcházíme tak možným nedorozuměním v budoucnu.

Nájemní smlouvu k bytu v domě s pečovatelskou službou uzavírá odbor správy majetku Městské části Praha 20 na základě rozhodnutí Rady Městské části Praha 20 a to na dobu neurčitou.

Do bytu v domě s pečovatelskou službou nelze přihlásit k trvalému pobytu žádnou jinou osobu nebo rodinného příslušníka obyvatele. Užívání bytu v domě s pečovatelskou službou se řídí provozním řádem, nájemní smlouvou a platnými právními předpisy. Výměny volných bytů v domě s pečovatelskou službou se neprovádí.

Umístění v domě s pečovatelskou službou není určeno osobám, které jsou z důvodu komplexní ztráty soběstačnosti zcela odkázány na celodenní péči jiné osoby, osobám trvale upoutaným na lůžko, osobám postiženým různými psychózami nebo alkoholikům či jiným osobám, u nichž je dle vyjádření lékaře předpoklad, že by svým chováním narušovaly soužití obyvatel domu. V těchto případech je vhodné požádat o umístění do domova důchodců nebo jiného obdobného zařízení, které zajišťuje celodenní soustavnou péči.

*Lucie Hájková,
sociální pracovnice odboru sociálních věcí a zdravotnictví*

říjen 2005



ODBOR OBČANSKO-SPRÁVNÍ

V úterý 20. září 2005 se v obřadní síni úřadu uskutečnilo vítání občánků narozených v měsíci lednu a únoru 2005. Děti přivítal starosta úřadu Ivan Liška a tajemnice ing. Eva Novosádová. Děti narozené v březnu a dubnu budou přivítány v listopadu.

Miloslava Skudrzyková, občansko-správní odbor



ODBOR ROZVOJE OBCE

Veřejná soutěž obávkovou metodou na prodej obecních bytů

Byt č. 1 v 1. nadzemním podlaží č. p. 2518 v ul. Ve Žlábku, k.ú. Horní Počernice, 1+1, 50,85 m² užitné plochy, balkon a terasa celkem 22,90 m², neoddělitelně spolu se spoluvlastnickým podílem na společných částech budovy č. p. 2518 a na pozemku budovou zastavěným, spoluvlastnickým podílem na budově technického bloku, spoluvlastnickým podílem na pozemku zastavěným budovou technického bloku, spoluvlastnickým podílem na pozemcích tvořících funkční okolí bytového domu a s ideální spoluvlastnickou polovinou nebytové jednotky – dvougaráže (12 m², 1. PP), se spoluvlastnickým podílem na společných částech budovy č. p. 2518 a na pozemcích zastavěných budovami a pozemcích tvořících funkční okolí bytového domu, právo užívat saunu a bazén podle pravidel společenství nájemníků.

Minimální prodejní cenu bytu č. 1: 1.550.000 Kč

Byt č. 2 v 1. nadzemním podlaží č. p. 2518 v ul. Ve Žlábku, k.ú. Horní Počernice, 1+1, 48,29 m² užitné plochy, terasa 38,40 m², neoddělitelně spolu se spoluvlastnickým podílem na společných částech budovy č. p. 2518 a na pozemku budovou zastavěným, spoluvlastnickým podílem na budově technického bloku, spoluvlastnickým podílem na pozemku zastavěným budovou technického bloku, spoluvlastnickým podílem na pozemcích, tvořících funkční okolí bytového domu a s právem užívat dvě vyhrazená venkovní nekrytá stání na oplocených pozemcích tvořících funkční okolí domu, právo užívat saunu a bazén podle pravidel společenství nájemníků.

Minimální prodejní cenu bytu č. 2: 1.400.000 Kč

Byt č. 3 v 1. nadzemním podlaží č. p. 2518 v ul. Ve Žlábku, k.ú. Horní Počernice, 1+1, 57,61 m² užitné plochy, terasa 18,00 m², neoddělitelně spolu se spoluvlastnickým podílem na společných částech budovy č.p. 2518 a na pozemku budovou zastavěným, spoluvlastnickým podílem na budově technického bloku, spoluvlastnickým podílem na pozemku zastavěným budovou technického bloku, spoluvlastnickým podílem na pozemcích tvořících funkční okolí bytového domu a s ideální spoluvlastnickou polovinou nebytové jednotky – dvougaráže

Hornopočernický zpravodaj

(12 m², 1. PP), se spoluvlastnickým podílem na společných částech budovy č. p. 2518 a na pozemcích zastavěných budovami a pozemcích tvořících funkční okolí bytového domu, právo užívat saunu a bazén podle pravidel společenství nájemníků.

Minimální prodejní cenu bytu č. 3: 1.750.000 Kč

Platební podmínky při uzavírání kupní smlouvy na byt: platba jednorázově, bezhotovostně na účet MČ, nejpozději v den podpisu kupní smlouvy. Kupující tuto skutečnost doloží kopií potvrzeného platebního příkazu. Kupující je dále povinen uhradit při podpisu kupní smlouvy správní poplatek za provedení vkladu do katastru nemovitostí a správní poplatek spojený s ověřením podpisu kupujícího.

Lhůta a místo pro podání přihlášek: Přihlášku zašlete v zalepené obálce s označením **PRODEJ BYTU Č. 1, resp. PRODEJ BYTU Č. 2 nebo PRODEJ BYTU Č. 3** a s viditelnou poznámkou NEOTVÍRAT na adresu: Úřad městské části Praha 20, odbor rozvoje obce, Jívanská 647, 193 21 Praha - Horní Počernice, nebo ji osobně odevzdejte do podatelny ÚMČ, případně přímo na odbor rozvoje obce do 1.11. 2005 do 10.00 hod. Přihlášky doručené po určeném termínu nebudou zařazeny do soutěže.

Přihláška musí obsahovat tyto náležitosti: jméno a příjmení, datum narození a trvalé bydliště u fyzické osoby, nebo název, sídlo a IČO u právnické osoby, kontaktní adresu v případě, že se liší od adresy trvalého bydliště nebo sídla účastníka, v případě, že je účastníkem více osob podávajících společnou nabídku, určení budoucích spoluvlastnických podílů těchto účastníků na bytu, nabídku kupní ceny za byt, doklad o zaplacení peněžní jistoty ve výši 10% z minimální kupní ceny na příslušný byt, kterou je nutno složit na účet MČ Praha 20 č. účtu 6015-2000923349/0800, var. symbol rodné číslo nebo IČO, datum a podpis účastníka. Pro více informací, případnou prohlídku bytů a nahlédnutí do Pravidel pro prodej bytů a nebytových prostor v majetku hl. m. Prahy se svěřenou správou Městské části Praha 20 kontaktujte odbor rozvoje obce ÚMČ Praha 20, Jívanská 647, Praha – Horní Počernice, tel. č. 271 071 662, Daniela Chovancová, tel.č. 271 071 660, Libuše Bízová. Pravidla pro prodej bytů jsou k dispozici také na internetových stránkách ÚMČ Praha 20 (www.pocernice.cz).

Daniela Chovancová, odbor rozvoje obce

NADACE CHVALSKÉHO ZÁMKU

Druhá etapa rekonstrukce stodoly

Koncem srpna byla zahájena druhá etapa rekonstrukce stodoly v areálu Chvalského zámku, kterou realizuje firma EKIS, spol. s r. o. V současné době je v objektu hotová betonová podlaha, která bude pokryta keramickými dlaždicemi. Budují se přípojky pro budoucí dostavbu prostoru pro komerční účely v přední část budovy a instaluje osvětlení.

Objekt stodoly bude využíván pro výstavy, koncerty nebo společenské a charitativní akce. Předání druhé etapy stavby proběhlo koncem září, aby se zde už v neděli 2. října mohl uskutečnit koncert skupiny Spirituál kvintet.

*Beata Ehrenbergerová,
administrátorka Nadace Chvalského zámku*

Městská část Praha 20 nabízí

pronájem objektu pro komerční účely

na Náchodské ulici č. p. 867 v Horních Počernicích. Dvoupodlažní objekt má šest místností a dvě sociální zařízení. Je součástí areálu Chvalské tvrze.

Bližší informace a dohoda o prohlídce objektu na tel.: 271 071 660 nebo 662, odbor rozvoje obce.

Nabídka trvá do 20.11.2005.

Pravděpodobně

Nedávná návštěva Francouzů ze spřáteleného města Mions dala mi vzpomenout na slavného francouzského fyzika a matematika Pierra Simona de Laplace, autora Nebeské mechaniky. To proto, že jsem si po létech vzpomněla na tuto jeho větu: Pravděpodobnost rozhoduje v nejdůležitějších otázkách našeho života. Realita mu dává za pravdu. Kdokoli chce v běžném životě jen trochu dobře volit v komplikovaných situacích, musí počítat s náhodou pravděpodobných výsledků. Příkladně když chceme postavit dům, máme parcelu, stavební povolení, vyřízený úvěr v bance a objednanou firmu, musíme počítat s pravděpodobností, že vládu jednou napadne vést přes náš pozemek dálnici.



Když se zadlužíme, abychom mohli dítě poslat do USA studovat angličtinu, může se pravděpodobně stát, že ono bude ve svém životě najist potřebovat čínštinu. Když se coby majitel vinohradu těšíme na vlastní vinobraní a sezveme hosty, může se pravděpodobně stát, že letošní armády špačků na to budou mít úplně jiný názor.

Celý běh našeho života probíhá v mezích pravděpodobnosti. Každý náš krok je na nich založen a praxe našeho existování od pondělí do neděle pokládá velmi vysokou pravděpodobnost - třeba že v létě vysvitne sluníčko - za jistotu. A naopak vysokou nepravděpodobnost - že by třeba litr benzínu mohl stát 35 korun - přímo za nemožnost. A vida, dva roky bez slunečního svitu a tím pádem neúroda a hladomor byly na sklonku osmnáctého století katalyzátorem Francouzské revoluce. O "nepravděpodobných" cenách benzínu pak nemá cenu vůbec mluvit, zvláště před těmi slabšími na srdce.

Osobně v matematice dost tápu, ale zmíněný Laplace dokonce tvrdí, že i tak kategorická jistota, jako že $3 \times 8 = 24$, platí jen po splnění dlouhé řady pravděpodobností. Například že to budou posuzovat lidé vybavení stejným aparátem myšlení. Řekla bych, že pravděpodobnost je pro život nezbytná, například pravděpodobně se rodí stejný počet mužů a žen. Svého času v Indii, ve víru zběsilého mužského kultu, se otcové rodin snažili nahradit pravděpodobnost jistotou, to když se stalo módou ultrazvukové zjišťování pohlaví embrya. Rodinné plánování v lidových vrstvách měla za následek 98% umělých potratů v případech, kdy embryo bylo pohlaví ženského. A přesto nebyl rovnovážný číselný poměr mužů a žen vážně narušen. Pravděpodobnost je nesmrtelná.

Apropos, když řeknu, že naši hosté z Mions se v Horních Počernicích cítili pravděpodobně moc hezky, vůbec nezpochybňuji naši pohostinnost. To jen vzdávám hold Laplaceovi, jejich slavnému krajanovi.

Dana Mojžíšová

Reakce na článek Ivana Lišky

Jen tak na okraj, pane premiére v HPZ 9/2005

Pan starosta Liška zůstal v článku Jen tak na okraj, pane premiére věrným stranicem, kterým byl ostatně co pamatuji. Mám pocit, že ODS má někde ve svém sekretariátu šablonu článků věnovaných mé maličkosti, která začíná mou prací v Restauracích a jídelnách Praha, navazuje CzechTekem a pokračuje několika tradičními a stokrát omlétými výpady. Pan Liška tuto šablonu použil, ale nemám chuť se přizpůsobovat a vysvětlovat znovu to, co jsem vysvětloval už stokrát. Abych byl upřímný, nemám mnoho chuti odpovídat ani na zbytek článku pana starosty, protože autor dokonce neodolal a jeho smysl sám prozradil na konci textu, kde napsal: „Jsem rád, že jsem vám svůj čistě soukromý názor mohl sdílet. Ještě dříve, než se rozjede volební kampaň“. Pan starosta



už nemohl zřetelněji a licoměrněji říci, že on už je ve volební kampani až po krk. Zatím v kampani vnitrostranické, protože pražská ODS si vybírá kandidáty do voleb a pan Liška si střelbou na mne evidentně říká o to, aby se na něho při nominacích nezapomnělo. Nemám mnoho chuti ho v této volební hře podporovat. Nicméně z úcty ke čtenářům Hornopočernického zpravodaje bych přece jen panu starostovi rád v některých věcech osvěžil paměť.

Za prvé bych mu rád připomenul to, co nepochybně dobře ví - že o městských financích, včetně dotací pro městské části, rozhodovaly a rozhodují městské zastupitelstvo a městská rada, nikoli libovolný člen těchto volených orgánů. Včetně náměstka primátora pro finance, což je funkce, kterou jsem v pražské městské radě léta zastával. Jak pan starosta nepochybně ví, nejsilnější stranou v zastupitelstvu města je ODS, která má i většinu v městské radě (7 ku 4). O dotacích pro městské části tedy rozhodovala a rozhoduje především jeho vlastní strana a pokud se pan Liška pokouší připsat nedostatek peněz na dílčí investici na mou hlavu, je to nesmyslná myšlenková konstrukce. Pomímám přitom fakt, že dotace městským částem v mém funkčním období prokazatelně výrazně vzrostly. A nebudu se detailně zabývat ani uvedeným příkladem. Plavecký bazén bych samozřejmě Horním Počernicím přál, ale městské finance jsou vždy otázka možného, jsou tradičně vzhledem k přáním deficitní a v Praze jsme na stavbu bazénů u škol prostě zatím nikdy neměli. Což platí pro všechny školy a pokud tomu pan Liška nevěří, může si to probrat se svým stranickým kolegou, primátorem Pavlem Bémem. Uvedená škola byla dokončena a Praha Horním Počernicím pomohla. Na pana Lišku se přitom vůbec nezlobím za to, že chtěl více peněz. To je jeho práce pokoušet se pro svou městskou část sehnat co nejvíce dotací. Ale těchto starostů je v Praze 57, všichni mají svá přání a proto existují zavedená pravidla rozdělování dotací, která vycházejí z počtu obyvatel, počtu žáků a dalších objektivních ukazatelů. A přihlížejí i k aktuálním investičním potřebám té které městské části. Tato pravidla stanovuje zastupitelstvo města. Jen připomenu, že v roce 2004 a tedy v mém funkčním období náměstka primátora, jsme prosadili přechod na přímé dotace pro městské části bez použití umělých ukazatelů. A dotace města městským částem zaznamenaly pro rok 2004 meziročně mimořádně vysoký nárůst (6,33 až 9,34 %).

Horní Počernice v minulých letech rozhodně nikdo nepoškodil, v mém funkčním období to nikdy netvrdil ani pan starosta Liška a pokud se zpětně pokouší získat na tomto poli nějaký politický bodík navíc, je to poněkud nesportovní. A dovolím si říci, že vzhledem k tomu, že ve městě má největší podíl na vládě jeho vlastní strana, i poněkud hloupé.

A totéž platí i pro snahu pana starosty popsat minulá léta jako ekonomickou katastrofu Prahy. Jen namátkou mu opět připomínám, že problém s První městskou bankou jsem zdědil po předchozích radách a primátorech, tedy opět především po ODS. A vyřešili jsme ho a opět společně s ODS. Jsem přesvědčen, že vzhledem k rozsahu problémů, v nichž se banka topila, dobře a relativně levně pro město. Totéž platí pro Kongresové centrum, které se dostalo do problémů především díky investicím a úvěrům, které si muselo vzít na uspořádání kongresu Mezinárodního měnového fondu. Praha o tuto akci příliš nestála, nadiktoval jí ho direktivně stát a jen pana Lišku požádám, ať se laskavě podívá na jména největších zastánců pořádání kongresu. Jeho pořádání jako první v roce 1993 podpořila vláda pana předsedy Klause. Určitě tam nenajde mé jméno. A nepochybuji, že si to pamatuje i spousta jiných lidí, kteří si na populismus pana starosty udělají vlastní názor. Nebudu opakovat, že v mém funkčním období Praha dokázala ufinancovat stavby metra, komunikačních okruhů, stavbu tramvajové tratě na Barrandov a stovky dalších investic - včetně velkých investic v městských částech. Pražané je dobře znají, protože jim už trvale slouží. Na rozdíl od pana Lišky také říkám, že jsou dobrým výsledkem práce celého vedení města, které přes rozdílnou stranickou příslušnost dokázalo řešit problémy věcně. Panu Liškovi mohu pouze doporučit totéž.

Jiří Paroubek, předseda vlády ČR



Kulturní centrum Domeček slouží od října opět svému účelu, tedy pořádání kulturních a společenských akcí, spolkové činnosti a mimoškolnímu vzdělávání. Do sálu, kde v uplynulých pěti měsících provizorně fungovala místní pobočka České spořitelny, se vrací dětské taneční studio, probíhají zkoušky ochotnických souborů, výuka stepu, dopolední divadelní představení pro školy a školky, klubové pořady a koncerty. Věříme, že se do nově upravených prostor rádi vrátíte i vy. Těšíme se na vás.

Divadlo Pohoda se naopak návštěvníkům na několik nejbližších měsíců uzavřelo.

V právě zahájené druhé etapě rekonstrukce postaví firma SaproS nové moderní jeviště odpovídající současným divadelním požadavkům. Předpo-

Votuzská 322, Praha 20 - Horní Počernice, tel., fax: 281 920 339,
e-mail: hcizkova@pocernice.cz, www.kcdomecek.com



Předávání stavby. Foto: Björn Steinz

kládané zahájení 4. divadelní sezóny je v prosinci 2005 a o termínu prvního slavnostního představení vás budeme

včas informovat. Děkujeme za pochopení.

Hana Čížková, ředitelka KC Domeček

PROGRAM NA ŘÍJEN 2005

Pondělí

10. října od 9 a 10.30 hodin
**PODZIMNÍ POHÁDKA
O DRAKOVĚ**

Hraje Divadelní společnost Úsměv. Zadáno pro školy a školky. Maminky s dětmi mohou představení navštívit po předchozí domluvě na tel.: 281 920 339. Školy a školky mají při obsazování míst přednost.

Vstupné 25 Kč.

Čtvrtek 13. října od 19.30 hodin
**35 LET - NA CESTĚ - ON
THE ROAD**
**WABI DANĚK a MILOŠ
DVOŘÁČEK**

Výběr toho nejlepšího z desek Rosa na kolejkách, Vítr, Pískoviště, Valašský drtvivý styl a Nech svět, ať se točí dál.

Wabi Daněk s excelentním kytaristou



Hornopočernický zpravodaj

Milošem Dvořáčkem připravili reprezentativní průřez svou pětaticetiletou tvorbou (písničky, básničky a povídky). Kdo jednou slyšel kombinaci Daňkova podmanivého chlapáckého hlasu a Dvořáčkovy virtuózní kytary potvrdí, že je opravdu na co se těšit.

Vstupné 100 Kč. Předprodej vstupenek v knihkupectví na Náchodské a v KC Domeček (v KCD pouze v pondělí a ve středu od 14 do 18 hodin).

Na listopad připravujeme

Středa 9. listopadu
od 9 a 10.30 hodin
**TAJEMSTVÍ STŘÍBRNÉHO
PLÁTNA**

(zadáno pro školy)

Pátek 11. listopadu od 19.30 hodin
**VEVERKY LÉTALY
VZDUCHEM**

Recitál Jana Jiráně a skupiny Botafoho. Účinkují: Jan Jiráň, Markéta Plánková, Daniel Šváb a Zdeněk Zdeněk.

Lídrem kapely je herec Studia Ypsilon Jan Jiráň známý z dřívějšího dua Stropnický & Jiráň. Podobně i ostatní členové jsou herci Studia Ypsilon. Recitál skupiny Botafoho Veverky létaly vzduchem je celý provázen slovy Jiráně. Dá nahlédnout do vzniku některých písní, vypráví různé úsměvné historky jak z divadelního prostředí, tak z jeho leckdy kuriózního života. Botafoho hraje folk ovlivněný bossa novou.

Středa 23. listopadu
od 9 a 10.30 hodin
O ČERVENÉ KARKULCE

(zadáno pro školy a školky).

Pátek 25. listopadu od 19 hodin
PROLÍNÁNÍ

Autorské čtení a křest básnické sbírky Písničkář Jiří Dědeček uvádí do života básnickou sbírku z tvorby autorů, jejichž životy jsou spjaty s Horními Počernicemi.

Sobota 26. listopadu
od 19.30 hodin
KOA

Doplňující zápis do kurzů

Během měsíce října se ještě můžete zapisovat do některých kurzů na školní rok 2005/2006.

V letošní nabídce kurzů KCD najdete němčinu a angličtinu pro dospělé v šesti stupních znalosti jazyka, němčinu pro děti, kurz praktického kreslení a grafické techniky pro mládež, step pro děti i dospělé, tanec pro děti.

Kancelář a pokladna jsou pro kurzy otevřeny každé pondělí a středu od 14 do 18 hodin. Mimo uvedenou dobu se vám budeme rádi věnovat po předchozí domluvě na tel.: 281 920 339.

Informace o volných místech a podrobnosti o jednotlivých kurzech získáte také na www.kcdomecek.com.

Naši jubilanti narození v říjnu

- | | |
|----------------------|----------------------------------|
| 91 Kabátová Emilie | 81 Šafaříková-Pštroszová Margita |
| 90 Vlachová Anežka | Cestrová Růžena |
| 89 Zlatníková Josefa | Vlachová Věra |
| Schusterová Marie | 80 Pecharová Marcela |
| 86 Králová Věra | 80 Burian Jaromír |
| 85 Valeš Karel | Šantrůčková Marta |
| Kotrbatá Růžena | Běla Josef |
| Vytlačil Josef | 75 Pokorná Růžena |
| 84 Hrušková Anna | Václavík Jiří |
| Vrzal Eduard | Moravčová Libuše |
| 83 Šafařová Marie | Hošková Zdeňka |
| 82 Foglová Marie | Tůma Jiří |
| Žatecká Věra | Dolečková Marie |

Všem přejeme hodně zdraví a spokojenosti

První noviny českých seniorů vyšly 30. září

První celostátní noviny českých seniorů NAŠE DOBA jsou skutečností. Díky průběžným výsledkům prodeje Senior-karet rozhodla Rada seniorů České republiky o tom, že zahájí jejich vydávání. První číslo vyšlo 30. září a je k dostání celý říjen v běžné síti prodeje novin a časopisů a navíc i na vybraných poštách.

slev a výhod pro jejich držitele. Dozvědí se více o Projektu českých seniorů a v souvislosti s tím budou pozváni na první veřejné besedy se seniory do Brna a Ostravy. Předseda Rady seniorů ČR Zdeněk Pernes jim prozradí, proč Rada vznikla a jak vidí proces zvyšování důchodů do roku 2008. V prvním čísle Naši doby najdou čtenáři



Noviny budou do konce letošního roku vycházet pravidelně vždy poslední pátek v měsíci a budou stát pět korun. Pokud se budou seniorům líbit, uvažujeme o tom, že od nového roku budou vycházet jednou za čtrnáct dnů a bude možné si je předplatit.

V prvním čísle novin mají čtenáři možnost seznámit se s názorem premiéra Paroubka na postavení důchodců v naší společnosti a dozvědí se od něj, co vláda hodlá udělat pro to, aby se nezvětšovala propast mezi reálnými mzdami a reálnými důchody. Získají základní informace o Senior-kartách a vytvářeném systému

rovněž články o připravované důchodové reformě a zákonech, které zasáhnou do života seniorů. Přechodem si reportáž o zaměstnávání důchodců a budou upozornění na úskalí připravované výměny starých občanských průkazů.

Kromě hlavních témat přináší Naše doba ve svém prvním čísle i řadu zajímavých kulturních tipů, poradenství, servis z různých oblastí a informace o chystaných akcích pro seniory. Nechybí různé soutěže pro čtenáře a křížovka o ceny.

Jaroslav Varač, tiskový mluvčí Projektu českých seniorů

Pro všechny, kteří se nebojí, pořádáme SVĚTÝLKOVÝ PRŮVOD STRAŠIDEL

Vyjde od TJ Sokol ve Chvalkovické ulici v neděli 13. listopadu v 16 hodin.

Začněte si připravovat masky, lampiony a lucerničky už dnes, protože naše společné putování zakončí v 18. hodin rej strašidel a volba těch nejhezčích v KC Domeček.

Na všechna známá i neznámá strašidla se těší a každého z vás co nejsrdečněji zvou Skauti, KC Domeček, ZaP škola Bártlova, MUM, VOX, Sdružení divadelních ochotníků a přátelé.

V sobotu 22. října 2005 se uskuteční

9. rybářské závody mládeže

na Koupališti ve Svěpravicích.

Sraz účastníků v 7 hodin v klubovně u retenční nádrže. Občerstvení zajištěno.

Alena Vitáková

výstava obrazů s tematikou Egypta



v Horních Počernicích na Chvalské tvrzi ve druhém patře. Vernisáž **6. října 2005 v 16 hodin** uvede členka Vinohradského divadla Gabriela Vránová.



Výstava potrvá do 15.10. 2005, otevřeno denně od 9 do 19 hodin.

Miroslav Držmíšek:

Fotbal je dostupný a proto dominantní sport

Říše fotbalu je největší na světě, spojená vášnivou láskou k tomuto sportu. Byla jí v dobách míru, v čase válek i v letech, kdy politické poměry rozdělily svět železnou oponou přinejmenším na světy dva. Dnes je fotbal celosvětově nejrozšířenějším sportem s obrovskou popularitou především díky své materiální nenáročnosti. Nejinak je tomu v Horních Počernicích, kde se fotbal začal hrát v roce 1920 a právě letos v září oslavil osmdesát pět let svého trvání. Xaverov patřil vždy k fotbalovým pojmům v České republice. Je tomu tak i v současné

Život s kopanou

Američani mají baseball, Číňané ping-pong, Indové pozemní hokej, Češi mají lední hokej - a především kopanou. Fotbal u nás bude stále dominantní kvůli jeho dostupnosti. Může se hrát všude, v každé vesnici, na každém hřišti a plácku, bez nároku na drahé vybavení nebo halu. Ani u mě to nebylo jiné. S fotbalem jsem začínal ve vesnici Sruby poblíž Chocně, kde jsem vyrůstal až do dorosteneckého věku, ale po vojně jsem se začal stěhovat za fotbalem po republice. Působil jsem v Chocni, Pardubicích, Sušicích,

Fanoušci Xaverov znají

Náš fotbalový klub hrál ve II. lize nepřetržitě až do roku 1995. Je to stabilní druholigový klub známý po celé republice, který si fanoušci pamatují nejen díky jménu Xaverov, tedy velkochovu drůbeže, ale především díky vyrovnaným výkonům našich hráčů. I když se každá sezóna vždycky nepovede., do II. ligy rozhodně patříme. Do našeho areálu se vším, co k němu patří, si diváci za dobrým fotbalem cestu vždycky najdou. Výhodou také je, že jsme vlastně v Praze a někteří hráči z pražských klubů hrají také u nás. Hrál zde spousta dnes už vysloužilých fotbalistů, kteří tady působili, tak spousta talentovaných hráčů, kteří se později dostali do velkých evropských klubů. Z těch nejnámějších to byli třeba Dušan Herda, Karel Masník, Ruda Svoboda, z novějších ještě před dvěma lety Martin Frýdek nebo Štěpán Vachoušek. Dnes má náš klub k dispozici tři hřiště - dvě travnatá a jedno s umělým povrchem. Bez tohoto vybavení není dnes kvalitní příprava vůbec možná. Náš současný cíl je výstavba hlavního stadionu tak, aby měl mezinárodní parametry. Chybí nám tři tribuny a umělé osvětlení, což bude ovšem finančně velmi náročné. Nebyť zdrojů z vlastní výdělečné činnosti, tedy z pronájmu, provozování sportovního rybolovu na pronajatém jezeře v Toušeni, pronájmu reklamních ploch, sponzorských darů a velkých investic majitele klubu, nemohli bychom v takovém množství a v tak kvalitních soutěžích působit. Na nedostatek peněz by zase doplatila především spousta mladých kluků odtud a z okolí, kteří by museli jezdit trénovat jinam. Na to, abychom vychovali kvalitní hráče, ale potřebujeme širokou základnu.

Motivací zábava i kariéra

Být úspěšným fotbalistou je snem mnoha kluků. I když dnes mají mnohem více možností jak trávit volný čas, přece jen je motivace ve fotbale obrovská. Mladí hráči vidí před sebou idoly, které se snaží následovat, navíc mají větší možnost splnit si svůj sen než tomu bylo v dobách mého mládí. Tento sport má opravdu širokou základnu, je tedy z čeho vybírat. Proto taky mnozí naši mladí hráči patří k fotbalovým špičkám v Evropě a často odcházejí do zahraničních klubů, protože naše bohužel nemají dodnes takovou úroveň. Ochuzení je to také pro naše fanoušky, protože nejlepší hráči odcházejí už ve velmi mladém věku jednadvaceti až třidvaceti let. Diváci je pak vidí hrát pouze v cizích klubech nebo když



době, kdy se vrací do II. ligy pod vedením bývalého fotbalisty, nyní sekretáře klubu Miroslava Držmíška. Rodák z východočeské vesnice Sruby prošel mnoha fotbalovými kluby v Čechách a v roce 1986 přestoupil do SK Xaverov v Horních Počernicích, které se pro něj i jeho rodinu staly novým domovem. Jeho životem je fotbal, denním chlebem všední i nevšední starosti o chod klubu, finanční zázemí, realizační tým a hráče.

v Plzni a v roce 1986 přestoupil do SK DP Xaverov, nad kterým od roku 1966 převzal patronát Drůbežářský průmysl Praha. Od té doby mimo ročního hostování začátkem devadesátých let v Benešově žije tady už téměř dvacet let. V roce 1995 vzniklo Sportcentrum Horní Počernice, s. r. o., současný název SC Xaverov Horní Počernice, a. s. se datuje od roku 1999. S aktivní kariérou jsem skončil v roce 1998, ale to už jsem ve funkci sekretáře působil sedm let.

přijedou reprezentovat do národního týmu. Pokud ale chtějí ve fotbale skutečně něco dokázat, nic jiného jim nezbyvá. Proto je cílem našeho klubu především práce s mládeží a mladými talentovanými fotbalisty. Chceme hrát atraktivní fotbal, který by bavil diváky a zároveň přinesl produktivitu v podobě takových výsledků, které by nás vynesly co nejvýše. Už i proto, že je to příležitost zviditelnit nejen klub, ale především mladé hráče.

současné práci. Takové pobyty, jak se dnes říká stáže, jsou i v oblasti sportu nezbytné. Můžete číst veškerou odbornou literaturu, ale osobní zkušenosti nikde nevyčtete, ty jsou neocenitelné. Jako člen zastupitelstva si samozřejmě uvědomuji význam takové spolupráce nejen ve sportu, týká se všech oblastí. Takže jsem jednoznačně pro udržování přátelských vztahů s našimi partnerskými městy Mions a Brunsbüttel, pro vzájemné

a s ním všechny následné změny. Byla to zkrátka rána a příslib lepší doby pro všechny, tedy i pro nás sportovce. Nakonec mi to nedalo, chtěl jsem také něčím přispět, proto jsem kandidoval do zastupitelstva a pracuji v něm už tři roky. Každé zasedání je ale především boj o rozpočet a Horní Počernice přecházejí z měsíce na měsíc. Je to ostuda, že zde stále není všude kanalizace a chybí mnohé komunikace. Není divu, že podpora zájmových činností a sportu je u nás pouze symbolická. Těše závidím fotbalovým kolegům z Jihlavy, Mladé Boleslavi, Hradce Králové, Plzně nebo Liberce - a tak bych mohl pokračovat ve vyjmenovávání dál - za podporu, jakou jsou místní obecní úřady schopny poskytnout jak při výstavbě stadionu, tak při pokrytí provozních nákladů fotbalových klubů. Určitě vidím velký problém v nesmyslném systému přerozdělování peněz. Když si přece naše městská část vydělá určité peníze, odevzdá je magistrátu, ale zpět se jí vrátí 10 - 20%, to se mi jeví nenormální. Tento problém ale nevidím jako politický, chybný je systém. Z momentální politické situace velkou radost nemám. Mnoho současných politiků si totiž neuvědomuje, že jsou tu pro lidi, ne naopak. A pokud si to včas neuvědomí, špatně skončí. Proto zde mám tuhle fotografii (*ukazuje na portrét Václava Havla v místech, kde dnes obvykle visí obraz prezidenta republiky*). Jeho jméno bude pro mě stále převažovat nad jmény mnohých současných politiků.



Miroslav Držmíšek (vlevo) v době svého působení v Benešově.

Zkušenosti se nedají načíst

Během mé fotbalové kariéry jsem zažil mnoho výměnných pobytů, nejvíce v NDR a Polsku, na Západ jsme nemohli. Přesto ale na tu dobu vzpomínám rád. Viděli jsme, jak se sport dělá jinde, poznávali nové lidi a kraje. Takže nejen po sportovní, ale i po společenské stránce byla tato setkání pro obě strany přínosná, bavili jsme se o všem. O to víc to platilo po roce 1989, kdy jsme začali jezdit do Itálie, Francie, Německa a dalších zemí, do té doby pro nás nepřístupných. Družební pobyty byly vždycky pro obě strany zajímavé, mám na ně nezapomenutelné zážitky a čerpám z nich i v mé

Hornopočernický zpravodaj

návštěvy, výměny názorů a zkušeností v jakémkoliv oboru. Čím víc jich bude, tím lépe. Věřím, že přátelé z Mions se také přijdou podívat na utkání, kterým si připomeneme 85. výročí fotbalu v Horních Počernicích. V zápase, ve kterém rozhodně nepůjde o výsledek, si zahráje nejen řada fotbalových osobností jako Ivan Hašek, Luboš Kubík, Jiří Němec nebo Günter Bittengel, ale i sportovní komentátoři Robert Záruba a Miroslav Bosák nebo herci David Suchařípa, Ivan Trojan a Jan Jiráň.

Chyba systému

Vždycky jsem si myslel, že se o politiku starat nebudu, ale pár let po mém příchodu do Xaverova přišel listopad 1989

Ve fotbalové vesnici

I když se stále dívám dopředu, určitě budu vždycky moc rád vzpomínat na mé působení v Benešově, kde se sešla parta vynikajících fotbalistů, bývalých reprezentantů, se kterými jsme postoupili do I. ligy, což se každému nepodaří. V tu dobu tam byla fantastická fotbalová parta v čele s trenérem Jaroslavem Hřebíkem, který je dnes ve Spartě, Karel Jarolím, dnes trenér Slávie, Ivo Knoflíček, Julius Bielik, Luboš Kozel nebo Luděk Klusáček, současný trenér našeho druholigového týmu. Fotbalisté, mezi kterými byla opravdu radost působit a hrát. Postup do I. ligy s těmito skvělymi hráči, to byl můj největší fotbalový moment a zážitek. Na Benešov nikdy nezapomenu, ale vše ostatní v mém sportovním i osobním životě už je spojeno s Horními Počernicemi. Pocházíme s manželkou oba z malé vesnice, já z východních Čech, ona ze západních, proto nám bydlení na okraji Prahy vyhovuje. Je to taková fotbalová vesnice v Praze. Líbí se mi, že se tu lidé znají a vztahy jsou sousedské, nikoliv anonymní. Líbí se tu i manželce a dcerám, proto myslím, že odtud už neodejdeme.

Dana Mojžíšová

říjen 2005



Ratibořická 1899/32, 193 00 Praha 9 - Horní Počernice

**Dne 12. září byl
slavnostně za účasti představitelů MČ a dalších osobností
zahájen nový školní rok.**

Všichni si prohlédli nově upravené prostory v DDM.
Na děti a mládež čekají nově vybavené učebny
ve kterých bude jistě radost pracovat.
Všem přejeme hezký a úspěšný školní rok.



novinky od září

francouzština,
electric boogie (tzv. robotí tanec),
řemesla, truhlářská dílna,
volný klub pro matky s dětmi do 6 let



**opět se vracejí
etnické bubny a australské didgeridoo**

18.00 - 20.00 hod.
50,- Kč/2 hod.



13.9., 27.9., 18.10., 1.11., 22.11., 13.12..



Od 12.9.2005 se také opět otevřeli pondělní volné kluby.

KERAMIKA

12.9., 26.9., 10.10., 24.10, 7.11.,
21.11., 5.12., 19.12., 2.1., 16.1.,
30.1., 13.2., 27.2, 13.3., 27.3.,
10.4., 24.4., 22.5.

SMALT

(zdobení kovových předmětů
sklovitou hmotou)

28.11., 6.3.



od 19.30 do 21.30 hod.

KOŠÍKY

19.9., 12.12., 20.3.

MALBA NA HEDVÁBÍ

14.11., 20.2.

DRÁTOVÁNÍ

3.10., 9.1., 3.4.

KORÁLKOVÁNÍ

31.10., 6.2., 29.5.

MALBA NA SKLO

17.10., 23.1., 15.5.

**Vzpomínka na letní tábor Vítkovice,
který sklidil pochvalu nejen od dětí, ale i rodičů.**



Dům dětí a mládeže, Ratibořická 32, Horní Počernice, tel.: 281 925 264
stanice metra Černý most a dále autobusem 223 na konečnou, pak pěšky asi 100 m hned za ZŠ Ratibořická.
Naše internetové stránky naleznete na www.ddm-hp.cz a emailová adresa je: ddm-hp@ddm-hp.cz



**Dům dětí a mládeže, středisko Místní veřejná knihovna,
Náchodská 754, 193 21 Praha 20,
tel.: 281 921 587, e-mail: knihovna@ddm-hp.cz**

Naši milí čtenáři,

tento měsíc je velmi bohatý na akce, které jsme pro vás připravili.

Jednak je už tradičně první říjnový týden **TÝDNEM KNIHOVEN**

v celostátním měřítku, ale především chceme patřičně oslavit

100. VÝROČÍ ZALOŽENÍ KNIHOVNY V HORNÍCH POČERNICÍCH

Alespoň heslovitě k doprovodným programům:

Pro žáčky mateřských škol, kteří chodili na pravidelné pořady s názvem První kroky do knihovny, máme za jejich zájem odměnu v podobě pohádek, a to dopoledne 24. října.

Hlavní program chystáme na 17. října, kdy začneme dopoledne zábavně-vzdělávacím pořadem pro žáky základních škol pod názvem

SOUDNÍ PŘÍBĚHY A PÍSNIČKY ZE STŘEDOVĚKU

Následovat bude pořad stejného charakteru s názvem

SLAVNÉ BITVY ČESKÝCH PANOVNÍKŮ

a věnujeme ho studentům místního gymnázia. Odpoledne v 17 hodin začne oficiální část pro pozvané hosty, který uzavřeme kulturním programem.

Součástí doprovodných programů bude také **hudební pořad v Bethesdě**, ve kterém naše seniory potěší profesionální hudebník **Tomáš Najbrt. Josef Kovařík**



Hornopočernický zpravodaj

zase zahraje **národní písně** v Domě s pečovatelskou službou na Křovínově náměstí.

Malým dárkem pro vás, milí čtenáři, bude **od 17. října až do konce měsíce internet zdarma.**

V minulém čísle Hornopočernického zpravodaje jste se dočetli, že naše knihovna je už plně automatizovaná. Nema- lou zásluhu na tom má „muž v pozadí“, který do kontaktu s vámi většinou nepři- jde, pan Ondřej Burský, student oboru Informační studia a knihovnictví na UK. Formou brigády nám zkatalogizoval pře- vážnou část našeho knižního fondu. Neodmítal ani zapojit se do fyzicky namá- havé práce, které bývá v knihovně oprav- du hodně.

Místní kronikář ing. Hubert Antes nám zase poskytl materiál k vydání brožurky k stému výročí knihovny, za což mu touto cestou děkujeme.

A do třetice bychom rádi poděkovali našemu dětskému čtenáři Filipovi Horovi, který věnoval oddělení pro děti a mládež kolem osmdesáti výtisků časopisu Čtyřlís- tek, o jehož oblibě snad ani psát nemusí- me.

Na měsíc listopad opět připravujeme **KRESLO PRO HOSTA**

Tentokrát do něj usedne spisovatel **Ond-**

řej Neff a řeč bude o literatuře sci-fi a ver- neovkách. Připomeneme si **100 let od úmrtí J. Vernea**. Více informací vám



podáme v knihovně.

Nakonec nám dovolte krátkou zmínku o celostátní akci

TÝDEN KNIHOVEN

Jejím letošním mottem jsou

VELCÍ A MALÍ ČECHOVÉ

Naše knihovna bude také pořádat **PROVAZKIÁDU**

Že nevíte, co to je? Přijďte do knihovny **3. - 9. října** a dozvíte se víc.

Váš kolektiv zaměstnanců knihovny

KNIŽNÍ NOVINKY



Josef Hotmar Zrození republiky

Kniha provází dra- matickým obdobím konce habsburské monarchie a nahlíží do zákulisí vzniku samostatného státu

Čechů a Slováků. Autor poutavě líčí osudy zakladatelů republiky.

Ačkoli nejde o historickou práci, kniha překvapí zcela neznámými či méně zná- mými fakty o vzniku republiky a jejich protagonistech.

Josef Homar (1933) patří k předním čes- kým autorům literatury faktu 70. a 80. let. Zrození republiky je první dílo, které svým čtenářům předkládá ke kritickému zamyšlení po víc jak patnáctileté odml- ce. Vydalo nakladatelství Stylus Brno

Alois Pavlůsek, Ondřej Pavlůsek Škoda

Dnes se už sotva dozvíme, kdy přesně došlo k památné schůzce dvou mladých mužů, která se měla stát zárodkem budoucí výroby osobních automobilů. Ta

potom jako jediná v Čechách přežije až do 21. století. Víme jen, že se tak stalo roku 1895, a ti dva mladí pánové byli oba nositeli jména Václav. Jeden Laurin a druhý Klement - strojník z Trutnova a knihkupec z Mladé Boleslavi. Vydal Computer Press Brno.



Ben Carson Cecil Murphey Zlaté ruce

Jestliže se někdo narodí v černoš- ském ghettu, vyrůstá v neúplné rodině a ve škole platí za jednoho

z nejhorších, pak asi není těžké odhad- nout, „co z toho dítěte bude“. Život však někdy přináší nečekaná rozuzlení. Tak je tomu i v příběhu s příznačným názvem Zlaté ruce, jimiž byl obdařen budoucí věhlasný neurochirurg.

Životopisné Carsonovo vyprávění vstu- puje do světa tiše, avšak důstojně. V klid- ném toku vyprávění poskytuje i prostor k zamyšlení a inspiraci.

Vydal Advent - Orion Praha.

Co ještě bylo zaznamenáno - 17. putování časem

Rok 1939 se ztrátou státní svobody a další roky okupace, období národního útlaku, 2. světová válka, to byly smutné časy také v životě našich obcí. Doba plná do té doby neznámých a strastiplných jevů byla však v účinných záznamech zachycena jen velmi stručně. Ovlivnila to jednak tíha zrady a její právě působící důsledky, na druhé straně pak strach z krutých represí za menší provinění než by bylo napsání pravdy o příkoří a hrdinném odporu proti němu.

Počátky okupace

Nejrozsáhlejší část záznamů z tohoto období zachycuje počátky okupace a uvádí se zde:

"Vytvoření samostatného Slovenského státu odhlasoval Slovenský sněm dne 14. března. V časných ranních hodinách následujícího dne vpadly nacistické vojenské jednotky na území Čech a Moravy a přinutily vedení státu odevzdat toto zbývající území republiky do "ochrany" Německé říše. Její vedení pak dne 16. března prohlásilo území Protektorátem Čechy a Morava."

Našími obcemi projížděly ozbrojené německé oddíly ve středu 15. března po deváté hodině dopolední. Za sněhové plískanice směřovaly od Poděbrad a Zelenče dále ku Praze. V malých skupinkách přihlížejících občanů se v mnohém oku zaleskla slza bolu nad pokřivenou vlastí a mnohému se tajně sevřela pěst ve vzdoru. Němci převzali do svých rukou veškerou vojenskou i správní moc a dne 16. března přidělili do všech našich původních obcí vojenské oddíly, které zde při několikerém střídání pobývaly celé dva měsíce. Byl vydán zákaz vycházení z domů a od osmé hodiny večerní do čtvrté hodiny ranní bez zvláštního povolení, které bylo vydáváno na žádost jen v odůvodněných případech, hrozilo přistiženému i nebezpečí zastřelení. Tato opatření byla týden po týdně zmírňována a po měsíci byla odvolána. Vojáci se chovali k občanům slušně a snažili se je i získávat. Snahy vyznívaly většinou naprázdno, naši lidé je nebrali na vědomí.

V neděli 19. března museli občané odevzdat vojenskému velitelství v obci všechny zbraně. Po třech dnech byly lovecké zbraně vráceny až na výjimky cenných a vzácných kusů, které si příslušníci velitelství rozdělili mezi sebou.

Předválečná nákupní horečka

Kurs marky ke koruně 1 : 10 byl příčinou toho, že němečtí vojáci nakupovali co se dalo a posílali to domů do říše. Tyto jejich

velké nákupy spolu s úbytkem některých druhů zboží vyvolaly nákupní horečku i mezi našimi občany, a tak počalo nakupování zejména trvanlivého potravinářského zboží. Kupovaly se ale i šaty, látky a další zboží. Vzrůstající nedůvěra k penězům podporovaná růstem cen vyvolávala nadměrný zájem o kupování nemovitostí s cílem jistějšího uložení ušetřených peněz. To následně podnítilo i pozemkovou spekulaci, která vedla ke zrychlení parcelace a prodávání pozemků. Cena jednoho čtverečního sáhu se u nás podle místa pohybovala od 100 do 200 korun. (jeden čtverečný sáh = 3,60 m²). Počátek okupace tak paradoxně přinesl oživení stavebního ruchu, které však záhy skončilo. Bez vypovězení války napadla nacistická armáda 1. září 1939 sousední Polsko a začal válečný konflikt. Spojenci Polska vypověděli Německu 3. září válku a začala 2. světová válka. Podle pokynů nadřízených úřadů byla v obcích ihned vyhlášena povinnost zatemňování. Kontroly dodržování této povinnosti a udělování pokut patřily k nejmrzutějším povinnostem četníků a místního úřadu.

Vázané hospodářství a černý obchod

S počátkem války bylo zavedeno takzvané vázané hospodářství. Za tím účelem byly vydány lístky na potraviny a na další zboží jako šaty, boty, tabákové výrobky apod. Míra přiděluje se v dalších válečných letech snižovala. Snižující se množství potravin spolu s jejich kvalitou se odráželo ve zhoršujícím se zdraví našich obyvatel. Pamětníci 1. světové války, kdy byly také vydány přidělové lístky na téměř všechno, hodnotili nynější situaci jako spolehlivější. Měli jistotu, že množství přidělené a vytištěné například na potravinovém lístku jeho držitel v obchodě také dostane, což za 1. světové války nebylo v množství ani kvalitě. S postupujícími roky 2. světové války ale docházelo k tomu, že na trhu nebyl dostatek bot nebo textilu. Souběžně s vázaným hospodářstvím se rozvíjel také černý obchod neboli šmelina, což byl způsob prodeje vázaného nebo nedostatkového zboží za vysoké ceny bez lístků. Cenným platidlem při těchto obchodech byly tabákové výrobky. Vydané úřední předpisy, kontro-

ly, ba ani kruté tresty přistiženým tomuto obchodování nezabránily. Touha provozovatelů po velkém zisku a rychlém zbohatnutí byla větší.

Zavedený systém hospodářských kontrol byl prováděn zvláštními orgány správních úřadů a Němci. V zemědělství byly tyto kontroly pravidelné, běžné byly také namátkové kontroly cestujících v dopravních prostředcích.

Sloučení původních obcí

Život a rozvoj našich původních obcí byl zásadně ovlivněn tím, že v roce 1941 Pražská plánovací komise, která byla oprávněna sledovat vývojové poměry v okolí hlavního města a ovlivňovat růst těchto obcí podle zájmu města, předložila představitelům našich obcí návrh, aby se po zvážení naznačených důvodů dobrovolně rozhodli pro sloučení v jednu obec.

Společné zasedání obecních zastupitelstev všech tří obcí dne 13. září 1941 se však souhlasně vyjádřilo proti sloučení. A tak se stalo, že v následujícím roce ministerstvo vnitra v Praze z moci úřední sloučení obcí nařídilo.

Podle pokladů připravených pro společné zasedání zastupitelstev v září 1941 vstupovaly obce do společenství s následujícími základními hodnotami (viz tabulka dole).

Nařízené sloučení uvedl ve skutek Okresní úřad Praha - venkov dne 1. února 1943. Proti rozhodnutí nebylo za okupace odvolání. Obce přijaly tento akt mlčky a to včetně jednotného společného názvu Horní Počernice podle obce, která byla největší a od roku 1936 měla statut městyse. Bylo s podivem, že se nové poměry snad vlivem okupačního režimu rychle vžily a žádná vážná komplikace se v dalším složitém místním vývoji neprojevila. Novou obec řídila pětičlenná správní komise, která byla jmenována okresním úřadem. V jejím čele stál rada Ország.

Násilné poněmčování

Dosud stručně zaznamenané děje by mohly navodit zdání téměř poklidného života, tak tomu ale ani na okamžik nebylo. Vždyť i u nás trvale působil policejní útlak a privilegované postavení Němců v obci, kterých se v roce 1942 nastěhovalo s celými rodinami větší množství.

Hodnota	Horní Počernice	Chvaly	Svépravice
Výměra katastru v ha	1 110	506	251
Z toho obecní pozemky v ha	59	25	19
Počet obyvatel	4 156	2 059	2 507
Počet domů	720	324	511
Výnos daní a dávek v Kč	117 800	41 900	174 600
Dluhy v Kč	287 222	441 326	524 797

Byli to němečtí zemědělci z Besarabie dosazovaní do zemědělských podniků odebraných českým pachtýřům. Tak se v dosud ryze české obci u Prahy vytvořil silný německý ostrov, halasný a náročný. Děti z těchto rodin navštěvovaly německou školu zřízenou v sousedních Klánovicích, vážně se uvažovalo o otevření německé školy také v obci Chvaly. Kruté bylo i násilné poněmčování. Nejen veřejné nápisy, ale i označení soukromých obchodů a činností smělo být pouze dvojjazyčné s předností jazyka německého. Každý úřad měl německého zástupce a byl povinen úřadovat pouze německy. Na základních školách byla výuka německého jazyka povinná, a jen díky odvaze mnoha našich učitelů se děti dozvídaly také o našich dějinách.

Oběti války z našich obcí

Všechno trýznivé přežívali občané s důvěrou, že jde o přechodné období, které musí brzy skončit. Pomáhaly jim zprávy z rádia vysílané ze zahraničí, postupně také sílil individuální a zejména organizovaný odpor rozvíjejícího se podzemního hnutí za svobodu, který vyvrcholil atentátem na říšského protektora Heydricha 27. května 1942 parašutisty ze skupiny Antropoid. Následně běsnění fašistické policie a vojska vedlo k vyhlazení Lidic a Ležáků. Nechybělo mnoho, aby podobný osud nepostihl také některou z našich původních obcí, vždyť přechodně u nás bydlící členové rodiny Khodlovy poskytli parašutistům po jejich seskoku první úkryt a další pomoc. Za to byli stanoveným soudem v září roku 1942 odsouzeni

k trestu smrti a popraveni. Stalo se tak i biskupu pravoslavné církve Matěji Pavlíkovi - Gorazdovi, který se podílel na ukrytí parašutistů po atentátu. On sám našel před zatčením úkryt u svého přítele v Horních Počernicích. Pro záchranu jiných a bez prozrazení spolupracovníků se dobrovolně vydal nelidskému mučení a odsouzení k smrti.

V průběhu okupace ještě mnoho dalších našich spoluobčanů položilo své životy, nebo s podlomeným zdravím prošlo peklem koncentračních táborů či jiných věznic zřízených okupanty, do nichž se dostali neopatrně, shodou náhod, ale mnohdy i zradou jiných Čechů spolupracujících nebo sympatizujících s Němci.

Ing. Hubert Antes, kronikář

OBČANSKÉ SDRUŽENÍ VOX

Pozvánka na koncert Vivat Comenius

Vše na tomto světě lze napravit, ale jen jemným teplem lásky, neboť jinak je to nemožno.

J. A. Komenský

**Koncert pro kytaru,
lidský hlas a orffovský
instrumentář se uskuteční
v neděli 6. listopadu 2005
ve špejcharu Chvalské tvrze**

**Hudba: Štěpán Rak
Námět a výběr textů:
Alfred Strejček
Režie: Jiří Hraše**



Hornopočernický zpravodaj

Program je sestaven z textů Jana Amose Komenského (1592 - 1670) Obecná porada o nápravě věcí lidských. Tímto stěžejním dílem, které Komenský začal psát v roce 1642, chtěl povzbudit všechny národy světa k všenápravě, ale poukazyval na to, že je třeba začít od sebe sama. V jednom z dílů Obecné porady uvádí: "Mnozí si všímají jiných, sebe nikdo, mnozí učí jiné, sebe nikdo, mnozí spravují a napravují jiné, sebe sama nikdo. Tedy, aby tato stížnost přestala, nechť už začne každý nejdříve sám u sebe se vším, co směřuje k nápravě věcí. Proto ať konáš cokoli, vždycky vyber věcí nemnoho, neboť mnohost rozptyluje, nemnohost soustřeďuje; ale nejlepších, neboť jedno nejlepší vydá za mnoho méně dobrých a těch se pevně drž, abys nemohl býti od nich odtržen a znovu zapleten v mnohost a malichernosti."

Koncert má šest částí a je nastudován v pěti jazykových verzích: české, německé, anglické, latinské a španělské. Poprvé byl uveden ke 400. výročí narození J. A. Komenského pod záštitou UNESCO v roce 1992 a do dnešní doby má za sebou přes 550 provedení ve více než třiceti zemích světa.

V dokonalé symbióze komponované hudby Štěpána Raka a mistrovském přednesu Alfreda Strejčka vyznívají stále myšlenky Komenského neobyčejně živě, jakoby je tento veliký myslitel psal pro dnešek. Představení má zvláštní, sugestivní atmosféru oživlého poselství dávných věků. "Chtěl jsem jen burcovat k tužbám po plnější a pravdivější moudrosti a poukazoval jsem na to, čeho by se dalo dosíci, kdybychom se věci vážně chopili."

Koncert se uskuteční při příležitosti 335. výročí od úmrtí J. A. Komenského a v roce 60. narozenin Štěpána Raka.

Petr Bajer, o. s. VOX

**Cyklistický oddíl
H-H Smíchov pořádá
pod záštitou starosty
Horních Počernic
Ivana Lišky
obnovený tradiční
cyklistický závod
DUŠIČKOVOU
ČTYŘICÍTKU**

v neděli

23. října 2005

**v šesti kategoriích: ženy a muži
do 35 let, nad 35 let, silniční a
horská kola a registrovaní cyklisté.
Start ve 12 hodin u fotbalového
hřiště FC Xaverov.**

Prezentace do 11.45 hod, startovné 80 Kč.

Účastníci startují na vlastní nebezpečí, cyklistické přilby jsou povinné. Závod se jede za plného silničního provozu, každý je tedy povinen dodržovat platné předpisy. Bližší informace a výsledky najdete na <http://hsmichov.d2.cz>. Kontakt na pořadatele: 604 985 777. Srdečně zveme všechny příznivce cyklistiky.

Víta Král, organizátor závodu



MUM - klub pro maminky a děti, Horní Počernice, Mezilesí 2058
Tel.: 281 926 727, po - čt od 9 - 12 hod., nebo 775 932 326 B. Záhlová
www.volny/mum.centrum/, e-mail: mum.centrum@volny.cz

Maminky a dětičky,
nachystejte ručičky.

Přes prázdniny velký skok
a už je tu školní rok.

Ať je zima nebo deštěk,
čeká na Vás prima klubík.

Netřeba se plotnou chlubit,
lepší je se v klubu zubit!

Úspěšně jsme odstartovali školní rok 2005/2006 dnem otevřených dveří. Dveře se opravdu skoro nezavřely a zápisové archy se zcela zaplnily. V kurzech výtvarné a hudební výchovy pro předškoláčky je posledních pár volných míst. Přihlásit se můžete na výše uvedených telefonech.

Zveme maminky s miminky, ale i těhotné na setkání v klubu MIMÍK každou středu od 9.30 hodin.

Zde si můžete vyměňovat zkušenosti, zbavit se všech vašich nejistot ohledně mateřství, využít MUM-laktačního poradce a porodní asistentky, zacvičit si a pobavit se s vaším miminkem v kolektivu. Registrujeme velký zájem o keramické kurzy, první zkušební kurz pořádáme pro maminky už v říjnu. Do budoucna budeme usilovat o zakoupení keramického kruhu a vypalovací pece, což je pro nás velmi nákladná záležitost. Dalším, momentálně téměř nesplnitelným cílem, je zakoupení PC pro maminky, aby neztratily krok s dobou, ale také pro interní potřeby klubu.

Vězte, že uvítáme jakékoliv vaše připomínky, nápady a aktivity a rozšíříme náš realizační team o další aktivní maminky.

ČTVRTEČNÍ RUKODĚLNÁ DÍLNA

Neváhejte a přijďte, naučit se dá všechno! Děti nejsou překážkou, vezměte je s sebou. Kurzy začínají v 9 hod. a končí cca ve 12 hodin.

Cena je dle typu kurzu cca 100 – 150 Kč.

DRÁTOVÁNÍ

6.10.2005 9 – 12 hod

odrátovat si můžete: kamínek, hrnek, talíř

RUČNÍ VÝROBA DEKORAČNÍHO PAPIŘU

13.10.2000 9 – 12. hod.

KERAMIKA PRO MAMINKY

13.10.2005 17 – 20 hod.

S sebou špejle, nožiček, manikúru
cena dle počtu zájemců a spotřebovaného materiálu cca 150 – 200 Kč

Váš MUM-team



HLEDÁME

maminky dobrovolnice pro výpomoc všeho druhu a služby v herně v pátek, popřípadě pedagoga pro otevření páteční školičky.

PODZIMNÍ BURZA DĚTSKÉHO OBLEČENÍ

ČTVRTEK 20.10.2005

9.00 - 13.00 hodin

V říjnu uspořádáme tradičně podzimní burzu dětského oblečení. Nutno podotknout, že je to pro nás organizačně i časově velmi náročná akce, proto chceme všechny požádat o důsledné dodržení pravidel. Vítejte jakoukoli pomoc maminek dobrovolnic, za kterou předem děkujeme.

Symbolické vstupné na burzu a do herny je 10 Kč. Přijímáme podzimní a zimní, čisté a hezké dětské oblečení označené pevně držícím štítkem se jménem a cenou. Přiložte čitelný seznam oblečení s cenami, maximálně 30 ks na osobu, poplatek je 15% z ceny prodaného oblečení.

PŘÍJEM OBLEČENÍ

18. a 19.10. od 9 - 12 hod.

VÝDEJ OBLEČENÍ

24., 25. a 26.10

9 - 12 hodin.





FZŠ Chodovická: Vodácký výlet sportovních tříd

Prázdniny skončily, pro mne i všechny spolužáky začal nový školní rok. Třídní učitelka nás přivítala fotografiemi z našeho červnového výletu. Byl to perfektní zážitek.

V úterý 14. června 2005 vyrazily sportovní třídy 6. B a 7. B směrem na Malou Skálu k řece Jizeře. Nejdříve jsme z vyhlídky obdivovali krásu krajiny Českého ráje, ale to hlavní mělo teprve přijít. Instruktoři nás poučili, jak zacházet s kajaky, rafty a kanoemi, vyzkoušeli jsme si jízdu na těchto plavidlech a hurá – můžeme jet!

Někteří z nás vodu nikdy nesjížděli, ale všem se to moc líbilo. Po dvou kilometrech jsme si vystřídali lodě. Nejhorší byl pak pro nás jez, ale i ten jsme zvládli. Jeli jsme deset kilometrů krásnou přírodou do vesnice Dolánky, sluníčko nám prálo a čas rychle ubíhal.

Výlet byl moc hezký, snad náš letošní nejkrásnější zážitek.

Text Pavel Šebelík, 7. B

Foto Mgr. A. Vavřincová



Co je nového na počernickém gymnáziu na začátku školního roku 2005/2006



Ve čtvrtek 1. září jsme vstoupili do budovy gymnázia smutní, že končí prázdniny. Ale naši náladu ihned pozvedlo jednak pěkné prostředí – nově natřené židle a stolky, nablýskané linoleum, spousta zeleně a nové obrázky na stěnách, jednak několik milých překvapení.

Jedná se o kartový systém automatického otevírání dveří a především o novou multimediální učebnu. V loňském školním roce jsme se naučili používat první takto zařízenou učebnu, která umožňuje využití výukových programů a slouží jako nástroj nových forem práce. Zrychlilo a zkvalitnilo se také naše připojení k internetu a loni nově zařízená učebna výpočetní techniky dostala nový server, který umožní lepší ochranu dat a zjednoduší práci vyučujících i studentů.

Tento školní rok je pro nás klíčový z hlediska tvorby Školního vzdělávacího programu. Práce na jeho tvorbě začala už na jaře a bude pokračovat v průběhu tohoto školního roku tak, abychom od září 2006 už učili podle nové koncepce, která vede k zábavnější výuce, samostatnějšímu přístupu studentů, rozvíjí jejich schopnosti a dovednosti a jistě učiní školu také zábavnější a otevřenější.

Hornopočernický zpravodaj

V říjnu letošního roku začne pracovat také školní rada, složená ze zástupců rodičů, vyučujících, magistrátu a obce. Těšíme se na účast starosty Horních Počernic Ivana Lišky, který bude také jejím členem.

Hned od druhého zářijového týdne se rozjeli studenti na pravidelné akce – školu v přírodě v Peci pod Sněžkou a sportovní kurz v Chorvatsku. Na říjen se připravuje zájezd do Berlína, v listopadu poznávací zájezd do Florencie a Říma. Bohužel, nedlouho po zahájení školního roku nás potkal opravdový zármutek. Již mezi nás nikdy nepřijde Lucie Masárová, studentka sexty B našeho gymnázia. Opustila nás po dlouhé a těžké nemoci 13. září ve věku pouhých šestnácti let. Byli jsme nejen svědky jejího boje s těžkou a zákeřnou nemocí, ale mnozí jí také různým způsobem pomáhali. Po celou dobu dvouletého léčení za ní chodili spolužáci, kopírovali sešity a studijní materiál, vyučující vypracovali individuální studijní plán a Lucie i v motolské nemocnici svědomitě studovala a úspěšně uzavřela studium kvinty k 30. červnu.

Bohužel, proti její nemoci nebylo léku. Měli jsme ji velice rádi a nikdy na ni nezapomeneme. Stala se pro nás příkladem statečnosti a sebeovládání a její rodina příkladem lásky a obětavosti.

*Za vyučující gymnázia
PhDr. Dana Brdková*

**Základní umělecká škola,
Ratibořická 30, Praha 9
Chceš si zazpívat? Pojď mezi nás!**

Dětské pěvecké sbory **Malíček** (děti ve věku 5 - 9 let) a **Paleček** (děti ve věku 10 - 15 let) rády přivítají nové členy.

Nabízíme:

zpěv jednohlasých a vícehlasých písní, profesionální vedení a klavírní doprovod, nejméně dvakrát ročně veřejné vystoupení, společné akce, výlety, soustředění a výměnné koncerty, jednotné oblečení (trika s logem sboru).

Vstupní přezkoušení probíhá každý čtvrtek v 16.40 - 17.00 hodin v sále ZUŠ u sbormistryně Adély Hlubučkové.

Výuka sborů:

Malíček

každé pondělí v 15.55 - 16.40 hod.

v sále ZUŠ

Paleček

každý čtvrtek v 15.30 - 16.40 hod.

v sále ZUŠ



*Poznej krásu hudby a nové kamarády.
Rádi tě uvidíme.*

říjen 2005

221	PRAŽSKÁ INTEGROVANÁ DOPRAVA (PID) - Městská doprava Praha	Tarifní pásmo P	Průběh dne		
			PRACOVNÍ DEN (09)	SOBOTA (12)	NEDELE (13)
1	CERTOUSY	4	4:47		
2	Bartovč	5	5:37	08:38	06:36
3	Mš Křižáček	6	6:27	09:28	07:26
4	Več Labská	7	7:17	10:18	08:16
5	L. Kavanč	8	8:07	11:08	09:06
6	Mladec Horní Pečarč	9	8:57	11:58	09:56
7	Več Labská	10	9:47	12:48	10:46
8	Mš Křižáček	11	10:37	13:38	11:36
9	Bartovč	12	11:27	14:28	12:26
10	CERTOUSY	13	12:17	15:18	13:16
11		14	13:07	16:08	14:06
12	CERTOUSY	15	13:57	16:58	14:56
13		16	14:47	17:48	15:46
14		17	15:37	18:38	16:36
15		18	16:27	19:28	17:26
16		19	17:17	20:18	18:16
17		20	18:07	21:08	19:06
18		21	18:57	21:58	19:56
19		22	19:47	22:48	20:46
20		23	20:37	23:38	21:36
21		0	21:27		22:26
22		1	22:17		23:16
23		2	23:07		00:06
24		3	23:57		00:56

10:00 - 12:00
 - město a okolní obce, kromě Prahy
 - město a okolní obce, kromě Prahy
 - město a okolní obce, kromě Prahy
 - město a okolní obce, kromě Prahy

221	PRAŽSKÁ INTEGROVANÁ DOPRAVA (PID) - Městská doprava Praha	Tarifní pásmo P	Průběh dne		
			PRACOVNÍ DEN (09)	SOBOTA (12)	NEDELE (13)
4	CERTOUSY	4	4:47		
5	CERTOUSY	5	5:37	08:38	06:36
6	Več Labská	6	6:27	09:28	07:26
7	L. Kavanč	7	7:17	10:18	08:16
8	Več Labská	8	8:07	11:08	09:06
9	Mš Křižáček	9	8:57	11:58	09:56
10	Mš Křižáček	10	9:47	12:48	10:46
11	Bartovč	11	10:37	13:38	11:36
12	CERTOUSY	12	11:27	14:28	12:26
13		13	12:17	15:18	13:16
14		14	13:07	16:08	14:06
15		15	13:57	16:58	14:56
16		16	14:47	17:48	15:46
17		17	15:37	18:38	16:36
18		18	16:27	19:28	17:26
19		19	17:17	20:18	18:16
20		20	18:07	21:08	19:06
21		21	18:57	21:58	19:56
22		22	19:47	22:48	20:46
23		23	20:37	23:38	21:36
24		0	21:27		22:26
25		1	22:17		23:16
26		2	23:07		00:06
27		3	23:57		00:56

10:00 - 12:00
 - město a okolní obce, kromě Prahy
 - město a okolní obce, kromě Prahy
 - město a okolní obce, kromě Prahy
 - město a okolní obce, kromě Prahy

222	PRAŽSKÁ INTEGROVANÁ DOPRAVA (PID) - Městská doprava Praha	Tarifní pásmo P	Průběh dne		
			PRACOVNÍ DEN (09)	SOBOTA (12)	NEDELE (13)
4	VEČ LABSKÁ	4	4:32		
5	MŠ KRŽÁČEK	5	5:22	08:23	06:21
6	VEČ LABSKÁ	6	6:12	09:13	07:11
7	VEČ LABSKÁ	7	7:02	10:03	08:01
8	VEČ LABSKÁ	8	7:52	10:53	08:51
9	VEČ LABSKÁ	9	8:42	11:43	09:41
10	VEČ LABSKÁ	10	9:32	12:33	10:31
11	VEČ LABSKÁ	11	10:22	13:23	11:21
12	VEČ LABSKÁ	12	11:12	14:13	12:11
13	VEČ LABSKÁ	13	12:02	15:03	13:01
14	VEČ LABSKÁ	14	12:52	15:53	13:51
15	VEČ LABSKÁ	15	13:42	16:43	14:41
16	VEČ LABSKÁ	16	14:32	17:33	15:31
17	VEČ LABSKÁ	17	15:22	18:23	16:21
18	VEČ LABSKÁ	18	16:12	19:13	17:11
19	VEČ LABSKÁ	19	17:02	20:03	18:01
20	VEČ LABSKÁ	20	17:52	20:53	18:51
21	VEČ LABSKÁ	21	18:42	21:43	19:41
22	VEČ LABSKÁ	22	19:32	22:33	20:31
23	VEČ LABSKÁ	23	20:22	23:23	21:21
24	VEČ LABSKÁ	0	21:12		22:11
25	VEČ LABSKÁ	1	22:02		23:01
26	VEČ LABSKÁ	2	22:52		00:01
27	VEČ LABSKÁ	3	23:42		00:51

10:00 - 12:00
 - město a okolní obce, kromě Prahy
 - město a okolní obce, kromě Prahy
 - město a okolní obce, kromě Prahy
 - město a okolní obce, kromě Prahy

222	PRAŽSKÁ INTEGROVANÁ DOPRAVA (PID) - Městská doprava Praha	Tarifní pásmo P	Průběh dne		
			PRACOVNÍ DEN (09)	SOBOTA (12)	NEDELE (13)
4	CERTOUSY	4	4:47		
5	VEČ LABSKÁ	5	5:37	08:38	06:36
6	VEČ LABSKÁ	6	6:27	09:28	07:26
7	VEČ LABSKÁ	7	7:17	10:18	08:16
8	VEČ LABSKÁ	8	8:07	11:08	09:06
9	VEČ LABSKÁ	9	8:57	11:58	09:56
10	VEČ LABSKÁ	10	9:47	12:48	10:46
11	VEČ LABSKÁ	11	10:37	13:38	11:36
12	VEČ LABSKÁ	12	11:27	14:28	12:26
13	VEČ LABSKÁ	13	12:17	15:18	13:16
14	VEČ LABSKÁ	14	13:07	16:08	14:06
15	VEČ LABSKÁ	15	13:57	16:58	14:56
16	VEČ LABSKÁ	16	14:47	17:48	15:46
17	VEČ LABSKÁ	17	15:37	18:38	16:36
18	VEČ LABSKÁ	18	16:27	19:28	17:26
19	VEČ LABSKÁ	19	17:17	20:18	18:16
20	VEČ LABSKÁ	20	18:07	21:08	19:06
21	VEČ LABSKÁ	21	18:57	21:58	19:56
22	VEČ LABSKÁ	22	19:47	22:48	20:46
23	VEČ LABSKÁ	23	20:37	23:38	21:36
24	VEČ LABSKÁ	0	21:27		22:26
25	VEČ LABSKÁ	1	22:17		23:16
26	VEČ LABSKÁ	2	23:07		00:06
27	VEČ LABSKÁ	3	23:57		00:56

10:00 - 12:00
 - město a okolní obce, kromě Prahy
 - město a okolní obce, kromě Prahy
 - město a okolní obce, kromě Prahy
 - město a okolní obce, kromě Prahy



MRP - Informatics, s.r.o.
Náchodská 116/697
Praha 9 - Horní Počernice

Hotline poradenství:
tel: 281 925 630 fax: 281 928 015
www.mrp.cz praha@mrp.cz

Účetní programy

více než 100 000 instalací, pravidelné aktualizace,
pravidelný audit, školení, prodej a servis

Trvale příznivé ceny
(již od 1 498,- Kč +DPH)

- účetnictví a daňová evidence
- mzdy a personalistika
- sklady, fakturace
- maloobchod, restaurace
- výroba a kalkulace
- účetní systém MRP-K/S postavený na architektuře klient/server

Pyžamová párty

23. 10. 2005 v IKEA Černý Most

VÝHRA ZA
50 000,-

© Ikea 2005. Ikea a IKEA jsou obchodní značky.



KOLEKCI NA SPÁNÍ
MŮŽETE ZÍSKAT
ZDARMA!



LYDIA, polní polštář, 130,-; PINKA, sovětský polštář, 75,-; BLUNDA, plyšový medvídek, 49,-

Sluší vám to v pyžamu? Přijďte nám to předvést. Přijdete-li v neděli 23. října v pyžamu do IKEA Černý Most, můžete vyhrát ložnici za 50 000 Kč! Navíc každý, kdo přijde tento den v pyžamu, obdrží kolekci na spaní v hodnotě 250 Kč ZDARMA! A kdo přijde v pyžamu v době od 9.30 do 10.00 hodin dostane ještě snídani ZDARMA!

IKEA
ČERNÝ MOST

STŘECHY • IZOLACE • FASÁDY



- střešní krytiny a doplňky
- střešní okapy a svody
- příslušenství střech
- střešní okna a vikýře
- příslušenství plochých střech
- střešní izolace proti vodě
- tepelné izolace
- řezivo - latě, palubky, desky
- komíny - systémy
- stavební chemie
- zateplování fasád, realizace

KALKULACE - DOPRAVA - ZAJIŠTĚNÍ REALIZACE

Chrástany

tel./fax: 321 671 139

Praha 9 - H. Počernice

tel./fax: 281 920 527

www.bek.cz

Čáslav

327 313 006

KUPON - SLEVA až 25%

KM BETA

BRAMAC

STŘECHA, TO JE BRAMAC.

Onduline

ROCKWOOL

TONDACH
STŘECHA DĚLÁ DŮM

Akce platí do 31.10.05

CENOVÁ NABÍDKA NA KAŽDOU ZAKÁZKU

www.svethracek.cz

...pojedte s námi do světa
plného hraček

zábavná služba

tel: 724 231 988

v průběhu října otevřeme hračkárství na místě, které znáte: Běluňská 2330 (u tří věžáků), Horní Počernice

HLEDÁM

**KOMERČNÍ
PROSTORY**

na ulici „Náchodská“
25m² a více.
Tel.608 150 855.



Chcete si pořídit zbrojní průkaz?

26

Nejdříve musíte podat přihlášku na Inspektorátu pro zbraně, střelivo, výbušniny a drogy v místě svého trvalého bydliště ke zkoušce z odborné způsobilosti. Zde obdržíte informace k učebnímu materiálu, které lze také získat v prodejnách zbraní. Inspektorát pro zbraně, střelivo, výbušniny a drogy je na Praze 9 v ul. Bohušovická 485, tel.: 974 859 300 nebo 283 881 754, na Praze 3 v ul. Lupáčova 13, tel.: 974 853 301 a na Praze 8 v ul. Světová 1, tel.: 974 858 300, 556, 545, úřední hodiny pondělí a středa od 8 do 12 hod. a od 12.30 do 17 hod.

Zbrojní průkazy dělíme do pěti skupin: skupina A – zbraně ke sběratelským účelům, B – ke sportovním účelům, C – k loveckým účelům, D – k výkonu povolání, E – k ochraně života, zdraví nebo majetku. Zbrojní průkaz má platnost pět let, pokud lékař neurčí jinak. První podmínkou pro získání zbrojního průkazu je splnění odborné způsobilosti pro jeho vydání. Žadatel musí složit zkoušku formou písemného testu, při které osvědčuje znalost Zákona o zbraních a střelivu, Sbírka zákonů č. 119/2002. Následuje praktická část zkoušky, která se skládá ze zjištění znalostí bezpečné manipulace se zbraní a střelby na pevný cíl. Doporučujeme alespoň jednou před touto zkouškou navštívit střelnici, kde vás zkuše-

ný instruktor vše potřebné naučí. Zbrojní průkaz lze vydat jen osobě starší 21 let – to platí u zbrojního průkazu skupiny A, D nebo E, zbrojní průkaz skupiny B nebo C lze vydat jen osobě starší 18 let. Zbrojní průkaz skupiny B lze také vydat osobě starší 15 let, která je členem občanského sdružení zabývajícího se sportovní činností, což je přesně specifikováno v § 19, Sbírka zákonů č. 119/2002, Zákon o zbraních a střelivu.

Po úspěšném vykonání zkoušky si vyzvednete žádost o zbrojní průkaz a předložíte potvrzení o zdravotní způsobilosti pro vydání zbrojního průkazu. V případě, že zdravotní způsobilost určí lékař na dobu kratší než na jakou je vydán zbrojní průkaz, má držitel průkazu povinnost dodat platný posudek od lékaře nebo ihned informovat příslušné oddělení, kde mu byl průkaz vydán. K žádosti se přikládají dvě fotografie formátu jako na OP, další podmínkou pro vydání zbrojního průkazu je bezúhonnost a spolehlivost.

Vlastníte-li zbrojní průkaz, musíte na Policii ČR vždy hlásit všechny změny, např. změnu trvalého bydliště nebo jména. Pokud tak neučiníte ve stanovené lhůtě deseti pracovních dnů, hrozí vám pokuta. Pokud včas nezažádáte o nový zbrojní průkaz a starý vám propadne, musíte projít

znovu celou přijímací procedurou. Problému se vyhnete, když o nový zbrojní průkaz zažádáte cca dva měsíce před vypršením platnosti průkazu starého. V případě, že nestihnete průkaz obnovit a vlastníte zbraň, je vaší povinností ji neprodleně ve lhůtě deseti pracovních dnů uložit na inspektorátu zbraní do doby vydání nového průkazu. Při ztrátě zbrojního průkazu je třeba ji ohlásit, inspektorát poté za 100 Kč vystaví duplikát. Při pořízení zbraně je nutné ji na inspektorátu zaregistrovat do deseti dnů od zakoupení. Získáte průkaz zbraně za poplatek 200 Kč na jeden kus. U sportovních zbraní může být poplatek nižší.

V současné době činí poplatky spojené s pořízením zbrojního průkazu cca 1.000 Kč za vykonání zkoušky, 500 Kč za jednotlivou skupinu zbraní, poplatek lékaři za zdravotní posudek se pohybuje kolem 200 – 500 Kč. Opět zdůrazňujeme, že se vyplatí dodržovat pokyny a lhůty stanovené Zákonem o zbraních a střelivu, Sbírka zákonů č. 119/2002, neboť velmi často řešíme porušování zmiňovaného zákona s následnými sankcemi. Dvojnásob zde platí, že neznalost zákona neomlouvá.

prap. Renáta Fírbachová, Inspektorát pro zbraně, střelivo, výbušniny a drogy, kpt. Mgr. Gabriela Krupičková, ppor. Bibiana Fuchsová, PIS OŘP Praha III

INZERCE

PÉŘOVÉ VÝROBKY - ČIŠTĚNÍ

Výroba a prodej péřových dek a polštářů klasických rozměrů i na zakázku.

H. P. Běchorská 2391 (vedle pekárny)
Navenek i ve skrytu, od nás máte kvalitu!
tel.: 800 100 488 ZDARMA

ÚČETNICTVÍ KOMPLETNÍ, VČ. MEZD,

DPH a DP. Tel.: 606 611 848

PRONAJMU 2+KK V H.P.,

tel.: 728 547 555

PEDIKÚRA - SLUŽBA AŽ K VÁM DO DOMU

Objednávky na tel.: 281 920 918,
607 788 591. Ivana Markuziová

TRUHLÁŘSTVÍ-ZAKÁZKOVÝ NÁBYTEK

Veškerý nábytek, okna, dveře, schody.
Tel.: 281 925 799, 603 213 463

PRODÁM ZAHRÁDKU

v osadě Chvalka. 350m², tel.: 603 190 045

KOUPÍM BYT OV/DR PRAHA 9.

Platba hotově - ihned. Tel.: 724 657 049

ELEKTRO JIROUT, ELEKTROINSTALACE, REVIZE, přihlášky, domovní telefon, opravy, údržba. Tel.: 777 867 550

OSOBNÍ PŮJČKY, ÚVĚRY, HYPOTÉKY DO 48 HODIN Tel.: 608 607 777,
776 324 932, Fax: 281 920 497

AUTOŠKOLA TRIUMF 8500 KČ

Výcvik pro sk. B + Moto, kondiční jízdy,
tel.: 281 920 134, 603 418 333,
e-mail: autoskolatriumf@seznam.cz
Váš řidičák - náš cíl

KUCHYNĚ - KUCHYŇSKÉ STUDIO,

návrhy, výroba, realizace - spotřebiče.
Tel.: 281 925 799, 603 213 463

KOUPÍM BYT (4+1) V H. P.

pouze v osobním vlastnictví.
Financuji hypotékou. Tel.: 774 197 567

INSTALATÉRSTVÍ - TOPENÁŘSTVÍ

Provádíme nové instalace, rekonstrukce, opravy, přípojky. Tel.: 605 444 450

SPORTOVNÍ HOSPODA AREÁL

SC Xaverov přijme servírku.
Informace 603 946 189

PRODÁM PĚK. RD S GAR.,

poz. 830m² v H.P., zeleň, klid. 4,6 mil.,
tel.: 281 923 318

NABÍZÍME DAŇOVÉ A ÚČETNÍ SLUŽBY,

vedení podvojného účetnictví a daňové evidence, mzdy pro MO, rozpočtové organizace (GORDIC).
Tel.: 281 924 949, 777 704 769

PRONAJMU BYT 3+1

v panelovém domě v Třebešovské ul.
možno i částečně zařízený.
Cena 10 000+režie. Tel.: 720 186 886

HLEDÁM PANÍ NA PRAVIDELNÝ ÚKLID

RD 5+1 v H.P. čistý tr. rejstřík a trv. bydliště v Praze podmínkou a ref. výhodou.
Tel.: 728 153 304

KAREL PROCHÁZKA - SERVIS KOTLŮ,

prodej, servis a revize plynových a olejových hořáků a kotlů zn. Buderus, Viessmann, Protherm, Weishaupt.
Tel.: 606 757 600, 281 923 332

HORNOPOČERNICKÝ ZPRAVODAJ

MČ Praha 20, Ročník 53 - září 2005
vychází měsíčně, kromě prázdnin
VYDAVATEL: Úřad MČ Praha 20
REGISTRACE povolena Magistrátem hl. m. Prahy
pod číslem MK ČR E 12559, IČO: 240 192
REDAKCE:
Jívanská 635, Praha 9, 193 21
tel.: 271 071 673, fax: 281 920 093
e-mail: hpz@pocernice.cz
www.pocernice.cz

REDAKTORKA

Dana Mojžišová
REDAKČNÍ RADA
Předseda: Ivan Liška, členové: Mgr. Kateřina Francová,
ing. Daniel Kardoš, Hana Kollerová, ing. Liana Švehlová,
Dana Mojžišová, Vít Procházka, Mgr. Pavel Wild.
TECHNICKÁ REDAKCE A GRAFICKÁ ÚPRAVA
Vít Procházka
Nej-li uvedeno jinak, fotografie pořídila redakce.
PŘÍJEM INZERCE: pondělí: 8 - 11 14 - 16,
středa: 8 - 11 a 14 - 18, pátek 8 - 11 hod.
Jinak po telefonické domluvě na tel.: 271 071 673.

Uzávěrka tohoto čísla: 20.9.2005

Příjem inzerce do dalšího čísla do 18.10.2005
Uzávěrka příštího čísla: 18.10.2005

Za obsahovou správnost příspěvků ručí autor. Příspěvky nemusí odrážet názor redakce. Autorská práva vyhrazena. Přetisk pouze se souhlasem vydavatele. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátiť. Nevyžádané příspěvky a fotografie se nevracejí.
TISK: Omikron Praha, spol. s r. o.,
Doudova 22, 147 00 Praha 4

REKLAMACE DISTRIBUCE HPZ: 271 071 690

Století veřejné knihovny v Horních Počernicích - 1.

V prosinci letošního roku oslaví veřejné knihovnictví v naší obci stoleté trvání. Díky záznamům v kronikách o dění v našich původních obcích vám proto nabízíme čtyřdílný seriál o jeho zajímavém vývoji. První část se zabývá především historií knihovnictví obecně, pokračuje prvním záznamem v místní kronice o založení školní knihovny ve chvalské škole z 10. srpna 1877 a věnuje se významu četby, která podněcuje k získávání potřebných informací a dala základ pro vznik veřejných knihoven. Než se podrobněji seznámíme se stoletým rozvojem knihovny naší, připomeňme si stručně významné události z dějin lidstva s touto problematikou související.

Inspirace z historie

Z archeologických nálezů a výzkumu existence starověkých kultur je doloženo, že prvotní knihovny vznikaly už v asyrské, babylonské, egyptské kultuře nebo v Číně od poloviny třetího tisíciletí před naším letopočtem. Nejvýznamnější řeckou knihovnou je Alexandrijská, první veřejnou knihovnu v Římě založil Asinius Pollio za panování císaře Augusta. Se zánikem Říše římské zanikly také veřejné knihovny.

Ve středověku byly zřizovány zejména knihovny klášterní nebo při velkých chrámech a kapitulách, ale také na dvorech panovníků a šlechticů. Kláštery měly povinnost knihy zachovat a rozmnožovat. K nejstarším středověkým knihovnám patří Univerzitní knihovna, jejíž vznik je spjat se založením Karlovy univerzity roku 1348 císařem římským a králem českým Karlem IV.

Významným mezníkem v dalším rozvoji knihoven se stal vynález knihtisku. Čiňané jej znali od roku 1041, v Evropě byl vynalezen počátkem XV. století. O jeho praktické využití se ale zasloužil Johannes Gutenberg až roku 1445 vynálezem stroje na lití písmen. Následující rozvoj tisku usnadnil vznik veřejných knihoven, které byly určeny vzdělaným vrstvám obyvatel ve městech. První dochovaná česky tištěná kniha je Kronika Trojanská z roku 1468.

První knihovna ve chvalské škole

Od první poloviny XIX. století začaly vznikat školní knihovny při středních a později také obecních školách. Ne jinak tomu bylo v našich původních obcích Chvaly a Horní Počernice. Ve škole chvalské vznikla školní knihovna podle záznamu

dne 10. srpna 1877 tak, že c. k. okresní školní rada v Karlíně darovala naší škole 14 vázaných knih v ceně patnácti zlatých. Podobně v záznamu obecné školy hornopočernické je uvedeno, že k datu 20. září 1879 má založená školní knihovna již 22 svazků knihy Dědictví maličkových a k tomu dalších 14 svazků knih od téhož dárce. V záznamech školních kronik uvedených

Poválečná obnova knižního fondu

V období 1. světové války 1914 – 1918 nebyly knihy půjčovány a knihovny doplňovány. Obnova začala po roce 1919, kdy byl ale všeobecný nedostatek knih vyhovujících potřebám nového svobodného Československa. Rozvoji školních



škol v dalších letech jsou pak uváděny dary knih nebo finančních částek k rozšiřování školní knihovny jak od obecní školní rady, tak od movitějších občanů obce při různých příležitostech. Školní knihovny se i přes značné opotřebení půjčovaných knih a vyřazování již neopravitelných svazků stále rozrůstaly. Po roce 1891 je v obou školách uváděno rozdělení školní knihovny na část žákovskou a část učitelskou. Další změna v uspořádání školní knihovny nastala po nařízení vydaném roku 1893, podle kterého byly knihy žákovské knihovny tříděny do třech skupin podle věku dětí.

Povinnost zřizovat veřejné knihovny v obcích byla dána jedním z prvních zákonů vzniklé Československé republiky už v roce 1919. Vzorem pro jeho znění byly obdobné zákony v Anglii a Spojených státech amerických. Náš zákon ale jako první stanovil, aby se daň na udržování obecní knihovny vyměřovala podle počtu obyvatel v obci trvale bydlících a ne podle majetkového cenzu nebo z výnosu nájemného. Veřejné knihovny ale v obcích vznikaly, byť v malém počtu, už před platností uvedeného zákona. Jednou z nich byla podle dochovaného záznamu i obecní knihovna u nás založená v prosinci 1905.

knihoven byla proto ze strany státních orgánů a obcí věnována velká pozornost, takže podle přehledu z roku 1926 nebyla už střední, odborná ani obecná škola bez vlastní knihovny s průměrným počtem téměř 250 svazků v žákovské části. Velký útlum v této oblasti nastal v období okupace a 2. světové války. Po jejich skončení nastal pro učitelské sbory mimořádně náročný úkol v co nejkratší době dohonit vzniklý propad ve vzdělání o českých dějinách zejména četbou do té doby zakázaných knih. Jako příklad může sloužit tehdejší učitel chvalské školy a později ředitel nové školy v Ratibořické ulici Gustav Schuster, jehož nevšední přístup a mimořádné úsilí v získávání žáků pro četbu přineslo ovoce i v dalších generacích, a dodnes na něj vděčně vzpomíná mnoho bývalých žáků.

Zavedení povinné četby vybraných autorů a titulů nebylo pro rozvoj školních knihoven tak příznivé, i když knižní fond narůstal. Změnu k lepšímu přineslo až současné pojetí doporučené četby podněcující přístup k získávání informací. Tím je také už ve škole vytvářen základ pro využívání veřejné obecní knihovny a jejího současného moderního technického vybavení.

Další pokračování v HPZ č. 11/2005.

Ing. Hubert Antes, kronikář
říjen 2005

(pokračování ze str. 2) delegace na hřiště SC Xaverov na přátelské fotbalové utkání mezi bývalými hráči SC Xaverov a výběrem osobností, které vedení klubu uspořádalo k 85. výročí fotbalu v Horních Počernicích. Zahrát si přišli mnozí bývalí slavní fotbalisté jako Ivan Hašek, Luboš Kubík a Jiří Němec, ale také sportovní komentátor Robert Záruba nebo herci Ivan Trojan a David Suchařípa.

Praha byla pro francouzské hosty opravdovým lákadlem, a tak poslední den svého pobytu strávili prohlídkou památek. Večerní setkání v klubovně tenisového oddílu v Horních Počernicích bylo příjemným zakončením celého pobytu našich



Nahore: Xaverovští fotbalisté v červených dresech se před přátelským zápasem usmívali, nakonec ale prohráli s výběrem osobností vysoko 0:5.

Foto Pavel Novák

Dole: V. A. Schneider u památníku bývalého starosty F. V. Veselého.

Foto DM



hostů. Loučení rozhodně nebylo smutné, spolupráce a setkávání bude nadále pokračovat. Vždyť k dobrým přátelům přece není nikdy daleko.

Dana Mojžíšová

Nahore: Zastupitelé Patricia Barthelemy a Francis Mena s dětmi v mateřské škole U Rybníčku na Křovínově náměstí.



Slavnostní otevření pobočky České spořitelny na Náchodské ulici



V úterý 20. září se v budově České spořitelny na Náchodské ulici sešli zástupci vedení tohoto peněžního ústavu, představitelé Úřadu Městské části Praha 20 - Horních Počernic, zaměstnanci pobočky a další hosté, aby ji po pěti měsících rekonstrukce znovu otevřeli klientům. Budovu z roku 1936, ve které spořitelna sídlí od čtyřicátých let minulého století, se vedení společnosti rozhodlo zrekonstruovat především z důvodu nedostatečné kapacity. Jak řekl ing. Miroslav Domalíp, ředitel OP Praha 8, klienti v Horních Počernicích tak dostávají krásný dárek ke stému výročí peněžnictví v obci.

Hana Doudová, vedoucí pobočky

Zleva: Marcela Šídlová, starosta Ivan Liška, ing. Jan Škarka, ředitel regionu 2 Čechy a Jana Kočandrlová.